

# A R E G G E L

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
VI. KERÜLET, TERÉZ-KÖRÜT 52 SZÁM

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
TELEFON: 27-8-82 ÉS 27-8-83

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

Előfizetés fővárosban és vidéken: egy hónap 70 fillér, negyed évre 2 P, fél évre 4 P, egy évre 8 P. Egyes szám ára 20 fillér, 30 Groschen, 3 dinár, 1.20 líra, 2 francia frank, 10 leu.

TELEFONOK VASÁRNAP DÉLUTÁNTÓL REGGELIG: 46-2-96, 46-0-43, 42-9-78.

XII. évfolyam

Budapest, 1933 június 26

26. szám

## Bombamerénylet a római Szent Péter templomban

# Ki győz: Mussolini vagy Benes! Franciaország a válaszüton

Irta: Lázár Miklós

»Nem akarom elhinni, hogy egy hírlapíró, — bármilyen zseniális legyen is egyébként — rendelkezék mindazokkal a támpontokkal, amelyek a külpolitikai kérdések megítélésére szükségesek.«

(Gömbös miniszterelnök szombati felsőházi beszédéből.)

A magyar közvélemény, amely fél évszázadig 67 vagy 48 világitótornyából nézte Európa politikai hullámzását, ma már kezd ráeszmélni arra, hogy a magyar ügy nem az itthoni pártszervezkedéseken és malomalatti politikizálásokon dől el jobbra vagy balra, hanem Párizsban, Londonban, Rómában. Nemzeti függetlenségünk száznál is tizenhárom esztendeje sem tudott olyan közvéleményt nevelni, amely megérzi és megérti, ami a nagy politika fórumain forr, erjed, susterog. Így eshetett meg az, amiben Gömbös Gyulának tökéletes igaza van, hogy a magyarság sorsdöntő óráiban, a nagyközönséget jobban izgatják a pécsi és pesterzsbeti szatírok és a színházi és társadalmi nagydok, mint a külpolitikai földrengések érzékeny óramutatóinak finom elhajlásai. Pedig ma minden józan magyar embernek Nyugat felé kellene figyelnie, nyitott szemmel a nyugati horizontot bámulnia, dobogó szívvel, mint amikor a háborúban hét ország véres mezőiről lestük a csatadöntések híreit.

A jövő történetírója ugyanis, ha évtizedek hívös magasságaiból vizsgálja Európa háborúutáni fejlődését, ezt a viharos júniusvégi hetet, amely most zuhan le mögöttünk az idők súlylyesztőjébe, elhatározó jelentőségű időszaknak fogja megítélni. A háborúutáni évtizedben többnyire hadgyakorlatok folytak az európai diplomácia hareterein. Látszatellenfelek látszatoffenzívát vívtak egymással. Most, ezen a nyáron éles és világos körvonalakban bontakoznak ki a frontok, érdekellentétek és érdekközösségek és a nagy mozgósítás stratégiai céljainak középpontjába Ausztria és Magyarország került.

Kába álmokkal ne állassuk magunkat!  
Nem a hegyeshalmi határnál van a világ közepe! A professzorok konziliúmán mi nem az orvosok csoportjába tartozunk: mi vagyunk a

szél! Az operációs kés — csak úgy, mint tizenöt évvel ezelőtt — nem a mi kezünkben van...

Egyelőre azt a hegemoniát, melyet a compiegnei erdőben megkötött fegyverszünet alapított meg, ma is a francia pénzügyi és katonai hatalom tartja inas, kemény markában. Aki figyelemmel kíséri a francia politika oly óvatoss és lassú rezgéseit, annak nem lehet kétsége aziránt, hogy a Harmadik Köztársaság politikájának a francia érdekek könyörtelen érvényesülése az alapja. Ez a politika a maga acélos logikájával nem tűr eltérést halálos biztonssággal megszabott iránytól.

Ez az irány több, mint 300 év óta változatlan!

A lényege az, hogy a francia életet és kultúrát fenyegető német gőzhenger ellen akár az ördöggel is szövethetnie kell! Ezért szövethetett I. Ferenc király Szolimán eszásszárral, Richelieu a német protestánsokkal, XIV. Lajos a törökkel és Rákócziival és ezért fegyverezte fel ellenünk a francia köztársaság Kelet-Európa szláv népeit.

A francia szövetségi politika hideg szemében Magyarország germanofil szempontból gyanúsnak látszik.

Ez a gyanú ölt meg bennünket a trianoni kastély aranytermében, ez a gyanú irányította az ország katonai és gazdasági gúzsbakötését és ennek a gyanúnak köszönheti keletkezését és megszilárdulását a kisantant is.

A hitlerizmus uralomrajutása a francia politikának ezt az inkvizitori irányát megerősítette vezetőszerpében és azért hiú ábránd azt remélni, hogy Franciaország látható időn belül feladja keleti szövetségeseit.

Ebből a tételből ésszerűen következnek, hogy a francia politika dunai politikáját ma még a kisantant testére szabja, amint ezt egy francia publicista tömören kifejezte: »Franciaországnak dunai ügyekben Benes a külügyminisztere!«

A kisantant dunai politikája olyan átlátszó, hogy nem is szorul magyarázatra. Benes Eduárd 1926. évi regionális paktumtervétől a joachimsthal határozatokig és az idei koratavaszon megalkotott szorosabb gazdasági és diplomáciai egységig minden lépés, minden moz-

dulat, minden akció és még oly piszliesár jelentőségű kereskedelmi és gazdasági szerződés vagy üzlet is egyetlen célt szolgált és ez a cél: Magyarország és Ausztria lassú tűzön való pörkölése, gazdasági és politikai gyengítése és izolálása egészen addig, amíg két elhagyott, árva kis állam kénytelen minden önálló aspirációját feladni és földöncsúszva, kényre, kedvre bezupplálni a kisantant vezetése és uralma alatt álló dunai szövetségbe.

A mérleg egyik serpenyőjében tehát Franciaország és a kisantant érdekei, a másik serpenyőben más európai hatalmak külön érdekei fekszenek. Elsősorban Itália érdeke, mert a kisantant és a francia diplomácia vezetése alatt álló dunai szövetség az olasz hatalmi törekvéseket derékban vágja ketté; Anglia érdeke, amely a francia érdekeltség további terjeszkedése ellen szól és Németország érdeke, amely kelet felé vezető szabad utat követel még akkor is, ha az Ostraum (helyesebben Osttraum) megvalósításáról kénytelen lemondani.

E júniusvégi hétket tapasztalatai azonban azt a meglepő és számunkra reményteljes bizonyosságot érlelik meg bennünk, hogy a francia érdek 1933. nyarán már nem csupán a kisantant, hanem a benesi ekviriblista mutatványokon túl — Anglia és Olaszország kivánságainak és elközelítéinek a respesztálását is megköveteli! Anglia régtől fogva pártolja, bár halkán és inkább elméleti alapon a dunavölgyi egységes gazdasági terület helyreállítását, anélkül, hogy a cseh ipart és történelmileg és földrajzilag egységes területen kiváltságos befolyáshoz kívánna juttatni. Olaszország ismert magyar-osztrákbarát követeléseinek bizonyos mértékig respesztálása viszont azért vált napjainkban fontos francia érdeké, mert az olasz feszültség enyhülése szabad kezét biztosít Párizsban a németek ellen és bevehetlenné erősíti a Rajna és Vizsulta frontját. Egyformán francia és olasz érdek viszont (bár a kisantant részéről ez az érdek már nem jelentkezik oly nyomatókósan!) a germán életretörés megakadályozása a Duna völgyén keresztül Európa keleti felébe. Kurta formulára leegyszerűsítőve a diplo-

**Öregedő egyéneknél,  
Ha az erek meszesednek,  
Igmándi-val  
segíthetnek  
S évekkel tovább élhetnek.**

máciai zűrzavart: Franciaországnak választania kell keleti szövetségesei és Anglia és Itália barátsága között!

Választott-e már Franciaországot? — ezt kérdi Európa boldogtalan Hamletje, Magyarország. Mi azt hisszük, nem!

Sorakoztassuk fel az okokat, amelyek a választón álló legnagyobb kontinens hatalom elhatározását befolyásolhatják: Az olasz megoldás elvben nem elfogadhatatlan Franciaország számára, Ausztria és Magyarország bensőbb gazdasági és politikai kapcsolata tényleg a legbiztosabb székely az Anschluss ragályának, márcsak azért is, mert az Anschluss-kérdésben a kisanant két tagjának a magatartása ha nem is ingadozó, de legalább is kétértelmű, még a Quai d'Orsay szemében is. Viszont az is kétségtelen, hogy a mai európai konstellációban Franciaországnak nincs annyi ereje, hogy keleti szövetségeseit olyan engedményekre kényszerítse Magyarország javára, amelyek az osztrák-magyar uniónak kellő pénzügyi és katonai súlyt adhatnának.

Az osztrák-magyar kettős államnak így két fronton kellene gazdasági élet-halálharcot vívni: a németek ellen és a kisanant ellen!

Az osztrák-magyar unió terve mégsem tisztázható elgondolás!

E terv ma is foglalkoztatja Rómát, Londont, Bécsét és Budapestet, dacára annak, hogy a legutolsó órákban francia részről tapogatózás indult meg Bécsben és Budapesten is, vajjon a siker reményével lehetne-e tárgyalásokat kezdeni a Tardieu-féle terv felújítása érdekében?

Tardieu már egyszer elhantolt és most exhumált tervének lényege az, hogy Ausztria és Magyarország bizonyos feltételek mellett a kisanantéhoz csatlakozzék. Hogy e feltételek miben állhatnak, nem nehéz kitalálni: gazdasági előnyökben a vámok kölcsönös és fokozatos csökkentésében, a pénzügyi kötelezettségek lazításában, a kisebbségek igazságosabb bánásmódjában (a békeszerződés szellemében), de egy bizonyos, a feltételek között nem szerepel a revízió, nem szerepelhet, mert abban a pillanatban ez a terv a kisanant engesztelhetetlen ellendállásba ütköznék. Ugy, ahogy a külföldi sajtó ezt a felújított dunai tervet a mai formájában prezentálja, Magyarország és Ausztria számára elfogadhatatlan! Az a magyar kormány, amely ebbe az almába beleharapna, huszonnégy órán belül eltűnnék a helyéről, Ausztriában pedig a legártatlanabb kényújtás a kisanant felé a horogkeresztesek elementáris előretörését robbantáná ki.

A mérleg, amelyet a legutóbbi napok diplomáciai eseményei alapján megvonhatunk, sivár és kiábrándító!

Revíziót? Nem! Restaurációt? Nem! Osztrák-magyar uniót? Nem! Ez Párizs és a kisanant válasza a mi kérdéseinkre. Mi magyarok ugyanilyen kategórikus nemmel válaszolunk a párizsi kérdésre: Csatlakoztok a kisanantéhoz? Nem!

Sem Ausztriának, sem Magyarországnak nincs ereje ahhoz, hogy a Dunavölgy problémáját a maga történelmi szellemében és a maga életérdekei alapján oldja meg. Viszont akármilyen gyengék és rongyosak vagyunk is külön-külön, sem Magyarország, sem Ausztria nem esett el annyira, hogy parancsszóra, párizsi vagy prágai ultimátumra bevonja nemzeti

zászlaját és lehorgasztott fővel, megbilincselte kezével kényre-kezdre kiszolgáltassa magát a vele ellentétes érdekű és ellenséges érzelmi állampolgárnak, még pedig azért, mert a feltételek között, amelyekhez az újabb Tardieu-féle terv megvalósítását kötik, első helyen szerepel az a kikötés, hogy tíz éven belül a négyhatalmi paktum mintájára Ausztria is, Magyarország és kötelese lemondani minden küllön aspirációról, ami nekünk, magyaroknak a revíziós gondolatnak tíz évre, talán örökre való sírbátételét jelentené!

Sem mi nem kényszeríthetünk mást, sem bennünket nem kényszeríthet egyelőre idegen hatalom és ebben a diplomáciai en carter-helyzetben csak egy világos: mi a kötelességünk? A mi kötelességünk a türelem, a kitartás s a szövetség és szenvedélyes ragaszkodás történelmi jogainkhoz!

A dunai probléma megoldása kitartás kérdése.

Az nyeri meg ezt a játszmát, aki tovább bírja idegekkel és kényérrel.

## Imrédy pénzügyminiszter vasárnap éjjel hazaérkezett és nyilatkozik A Reggel-nek a londoni konferenciáról

(A Reggel tudósítójától.) Imrédy pénzügyminiszter a vasárnap éjszakai Orient-expresszel hazaérkezett Londonból Budapestre. A Reggel munkatársának alkalmá volt a pályaudvaron hosszasan beszélni a pénzügyminiszterrel, aki a londoni konferenciáról a következőket jelentette ki:

— Azért jöttem már most vissza Budapestre, mert az általános vita befejeződött és a konferencia tárgyalásainak anyaga különböző bizottságokba és albizottságokba került át.

A konferencia eredményei részben olyan eseményektől függenek, amelyek a konferencia tulajdonképpen tárgyalásain kívül esnek és ezeknek sorában

különösképpen az amerikai pénzügyi intézkedések irányja vonja magára a figyelmet.

Munkatársunknak arra a kérdésre, igaz-e az a pesszimista hír, hogy a londoni konferencia esődtől mondott,

Imrédy pénzügyminiszter határozott nemmel válaszolt,

majd így folytatta nyilatkozatát:

— A konferencia a tárgysoron kivüleső eseményektől függetlenül folytatja a maga munkáját. Az én előterjesztett javaslataim arra irányultak, hogy

olyan mechanizmust létesítsünk, amely alkalmas a hitelezők és adósok között fennálló kérdések rendezésére.

Ezenkívül állandóan hangoztattam, hogy

**CORSO**  
**CSÓK ATTASÉ**  
(EGGERTH MÁRTA)  
**ÁRKADIA HERCEGE**  
(LIANE HAID—WILLY FORST)  
**Mától kezdve**

Mindez nagyon érdekes, — mondja a magyar újságolvasó — de mi a szerepe ebben a játszmában a magyar külügyi kormányának és diplomáciának? Mivel segítettük Mussolinót a magyarságot kivitt küzdelmében, mivel támogattuk Ausztriát tragikus szabadságharcában és mivel gyengítettük Franciaország kétségtelen gyanakvását?

E kérdésekre a magyar hírlapíró nem válaszol.

Válaszolni azoknak az uraknak a kötelessége, akik a Ballplatzon leveleskanállal ették a diplomáciai bölcseget!...

az olyan nehéz helyzetben levő ország, mint Magyarország, amely a többi agrárállamokkal együtt el van adósodva, elsősorban arra szorul, hogy mezőgazdasági terményeit el tudja helyezni külföldön és ott megfelelő árakat érjen el. A legsúlyosabb probléma tehát itt az értékesítés megszervezése!

A másik probléma, amelyre rámutattam, hogy az eladósodott államok számára kedvezőbb kereskedelmi szerződéseket kell biztosítani.

Remélem, hogy Magyarország szempontjából a konferencia előnyül fog járni, de természetesen összefügg ez a kérdés a konferencia általános eredményeivel.

Itt ugyanis nem arról volt szó, hogy egyik-másik ország számára biztosítsanak előnyöket, hanem arról, hogy az általános kritizálásra keressenek közös megoldásokat.

Nem vagyok sem optimista, sem pesszimista!

Nyugodtan és higgadtan szemlélem az eseményeket. Az, hogy a konferenciának volt olyan stádiuma és lesz is olyan stádiuma, amely kevésbé alkalmas optimizmus felkeltésére, az nem lehet meglepő olyasvalaki előtt, aki résztvevett ilyen konferenciákban, mert hiszen az ilyen konferenciák története hullámvonalban halad, apróbb válságok láncolatából áll. Ahol annyi érdek ütközik össze, mint a londoni konferencián, ott természetesen nehéz simán megtalálni a kellő megoldásokat.

Imrédy pénzügyminiszter végül kijelentette, hogy a londoni tanácskozások eredményéről még a hétfői nap folyamán tájékoztatja Gömbös miniszterelnököt.

## Hugenberg lemondott jelentí London és Párizs

Párizs, június 25.

A Havas-íroda berlini értesülése szerint német politikai körökben híre jár, hogy

Hugenberg levelet intézett Hindenburg elnökhöz és bejelentette, hogy felajánlja lemondását.

London, június 25.

A Reuter-íroda berlini jelentése szerint Hugenberg a birodalmi elnöknek benyújtotta lemondását.

Hindenburg a lemondást még nem fogadta el.

Berlin, június 25.

A rendőrséghez az a jelentés érkezett, hogy azok a titokzatos repülőgépek, amelyek Berlin fölött a Hitler-kormányellenes röpédulatok szöriák le, Thüringia fölött is megjelentek és Weimart, valamint a többi nagyvárosokat a röpédulatok övével drasztították el. Még egy figyelemreméltó esemény történt vasárnap, amelyről azonban csak szűkszavú hivatalos jelentést adtak ki.

A birodalmi véderőminisztériumban ismeretlen okból tűz keletkezett, amelyet azonban idejében észrevettek és eloltottak.

**SZABAD ORVOSVÁLASZTÁSI!**  
**BETEGSÉG ELLEN**  
BIZTOSÍTSON  
**AmD**  
ANGLO-DANUBIAN LLOYD  
ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL  
Budapest, V., Hoid ucca 21

**AJTÓ, ABLAK 37**  
kétcolos borovibóli pengő  
**„Glóbus”** Csanádi ucca 10.

Garantáltan szódamentes a jóízű  
**SAVOLT**  
1 csomag  
48 fillér  
gyomorégés  
elleni csokoládé

# Óraműves pokolgép robbant vasárnap a Szent Péter bazilikában

Négy ember megsebesült, a templom sértetlen maradt

Róma, június 25.

(A Reggel tudósítójától.) A Szent Péter-templom előcsarnokában az örök vasárnap délben feltartóztattak egy ismeretlen férfit, aki kis kézi-bőrönddel a kezében akart a templomba lépni. A templomba, tudvalegyen, fényképezőgépet, botot, készítményt és más tárgyakat nem szabad bevinni és ezért az ismeretlen a bejárat mellett elhelyezett ruhatárhoz utasították. A fekete ruhás férfi leadta a készítményt és bement a templomba.

12 óra 12 perckor amikor a hívek éppen az utolsó szentmiséről távoztak, a ruhatárban elhelyezett készítmény felrobbant és a közelben álló négy embert megsebesítette.

A sebesültek valamennyien olasz állampolgárok. Egyikük, *Andrés pizai mérnök, elvesztette eszméletét.* A két másik sebesült sérülése 7-10 napon belül gyógyul. A negyedik sebesült, egy fiatal hölgy, bekötözése után eltávozott. A sebesülteket azonnal beszállították a kórházba és a ruhatárban rendet teremtettek, úgyhogy

4 perccel a merénylet után a templomból

kijövő hívek semmit sem vettek észre a robbanásból.

*Anyagi kárt a robbanás nem okozott.* A minden feltűnés nélkül lefolytatott rendőri vizsgálat megállapította, hogy a pokolgép *karkötőgőrvái volt összeköttetésben, villamos szelámpaeknek-ből és fekete lópporral töltött dobozokból állott.* Az óra számlapját megtalálták és pontosan 12 óra 12 perccel mutatót. A rendőrség nem zárta le a bazilikát, mindenki szabadon jöhetett-mehetett a templomba, mert bizonyosra vehető, hogy

a tettes még a robbanás előtt eltávozott.

Rövid időn belül ez a második eset, hogy merényletet kísérelnek meg a Szent Péter bazilika ellen. *Legutóbb 1931-ben követték el merényletet, amikor az egyik gyónatövezékben helyezték el pokolgépet.* Ezt azonban felfedezték és a vatikáni kertben helyezték el, ahol éjjel 1/2 óraker hatalmas detonációval felrobbant. *Az a bomba sokkal erősebb volt, mint a mostani, ekrazittal töltötték meg és sokkal nagyobb pusztítást vitt volna véghez, ha a merénylet sikerül.*



KELLEMESEN FELFRISÚLHET RÁDIÓTORNA MELLETT

TÍZHAVI 8 PENGÓS RÉSZLETRE KAPHATÓ A

2+1 LÁMPÁS 7016-os

Orion-rádió

saival együtt összehűtést tartott fenn az újpesti, a keleti és a Fecske kerülettel. (Ez a Ferenccs—Csepel—Kispest és Erzsébetfalva.) Mígóta Csermanek ebben a bizottságban működött, Róna álnévet használt. Rudas kezelte az ifjúmunkások területi bizottságának pénzt. Csermaneknél házkutatást tartottak és ennek során

142 darabból álló irattér

került elő: jelentések, névsorok, tervezetek, kérdőívek, kimutatók, cikkek kéziratjai, a gyárakban dolgozó munkások létszámáról szóló jelentések, vázlatok, rajzok, *Molnár László* lakásán megtaláltak különböző utasításokat és kéziratokat. *Rudas* nál az ifjúmunkások szervezetének pénzkészletére vonatkozó elszámolásokat. Összeköttetésben álltak még az elfogottak *Fried Sándor* magántisztviselővel, aki már szintén volt fogságban holsevista üzemek miatt, *Steiner Andor* magántisztviselővel, aki már öt hónapot ült ilyen büntetésmentességért és akinél *Vörös Szegélybányákat* találtak. A detektívek elfogták *Friedet, Steinert, Ungár Imre* ötvösségéért, *Széchy Károly* kereskedősegéde, *Schwarz Andor* főiskolai hallgatót és még három embert, akik szintén résztvettek a mozgalomban.

Négy kommunista összeesküvést szervezett Pécsen és Baranyában egy fiatal orvostanhallgató

Pécs, június 25.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Az egész Dunántúlt behálózó kommunista szervezkedés Pécs városát és Baranyát sem kerülte el. A pécsi események nyomozó alezredesi detektívjei kiderítették, hogy a baranyai kommunista mozgalom irányítója *Haraszti István ötödikes orvostanhallgató*, akinek a családja Budapesten él. A szervezkedésben összesen harmincegyen vettek részt,

pécsi egyetemi hallgatók, köztük három leány, bányamunkások és kisiparosok,

akiket Haraszti nyert meg a mozgalomnak. Szombaton este a pécsi ügyészség nyolc kommunistát kísértek át: *Haraszti István orvostanhallgatót, Benczur Gyula* borbélysegéde, *Taksonyi József* komló, *Taksonyi István, Kristófi József, Ruppert János, Till József* és *Horváth-Mattanovics István* mesekészabólesi bányászokat. A letartóztatottakon kívül 21 bányamunkás ellen indult eljárás.

Benczur kirándulásokat szervezett a környéken, Haraszti megszélt helyen oszlatkozott a társasághoz. A huszonhárom éves orvostanhallgató elmondotta, hogy *Budapestben érintkezést tartott fenn a kommunistáért fiatal tájainak*, akiktől utasításokat és röpiratokat kapott. Most már szánya-bánja, amit elkövetett.

## Ostromállapot Szófiában!

Belgrád, június 25.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Szófiából érkező jelentések szerint a bolgár parlament vasárnapra virradó éjszaka elfogadta a politikai merényletek leküzdését célzó törvényjavaslatot. A törvény azonnali végrehajtása céljából még az éjszaka folyamán

Szófiában kihirdették az ostromállapotot.

Hajnali 3 óraker rendőrség és katonaság megszállta Szófia összes utcáit. A táviró- és telefonösszeköttetés úgy a belső, mint a külföld felé megszünt.

A főváros összes lakásait átkutatták, a talált fegyvereket elkobozták és a gyanús embereket letartóztatták.

Vasárnapra a fővárosban megtiltották minden közlekedést. Szófia felé teljesen megszünt a vonatközlekedés is. A katonaság az akciót teljes tábori felszerelésben hajtottá végre. Az új törvény alapján a jövőben

minden politikai gyilkosságot vagy gyilkossági kísérletet halálal büntetik.

A kormány tervét teljesen titokban tartotta, úgyhogy energikus fellépése meglepetésszerűen jött.

## Uccai „sétagyűléseken” szervezték a kommunista ifjúmunkásokat, de a rendőrség elfogta a vezetőket

(A Reggel tudósítójától.) A főkapitányság politikai osztályának vezetője, *Hetényi Imre* főkapitányhelyettes már hetek óta figyelgetett néhány fiatalembert, akik a szokásos sejtrendszere-el próbáltak tagokat verbuválni a kommunista ifjúmunkások pártja számára. A politikai nyomozó-osztály ébersége lehetetlenné tette a legkisebb szervezkedést is, mert a detektívek rögtön rájártak az összeesküvőkön. A legutóbbi nyomozás megállapította, hogy a szervezők ezúttal valóságos

sétagyűléseket tartanak

és uccán séta közben beszélnek meg a teendőket. Már napok óta figyelték, hogy a Bajza uccában feltűnő sűrűn sétálnak olyan fiatal emberek, akik már többször szerepeltek kommunista szervezkedésben. Szombaton este

detektívek vették körül a Bajza uccát,

közrefogták a sétagyűlés résztvevőit és a főkapitányság politikai osztályára kísérték őket. Ez nem ment simán: a bolsevisták előbb menekülni próbáltak, majd dulakodni kezdtek a detektívekkel. Csak

heves viaskodás után

sikerült elfogni *Csermanek János* mérnökeségét, *Rudas Ervin* vésnökességét és *Molnár László*

gipszszobrászsegéde, *Sebes György* magánhivatolnok megszükkült. *Csermanek* ellen már volt eljárás kommunista üzemek miatt, 1932 februárjában került szabadlábra és néhány nappal utóbb már újra résztvett a földalatti munkában. Az úgynevezett »kerületi bizottságban» dolgozott, majd »előlépett» a »területi bizottságba» és tár-

### Most olcsón utazhat

# TIROLBA ÉS VORARLBERGEBE

mert az Osztrák Szövetségi Vasutak mindenkinek, aki **Tirol** vagy **Vorarberg** tartomány fűrdő- illetve nyaralóhelyein legalább 10 napig tartózkodik. **80%** kedvezményt nyújtanak a visszautazásnál. Tirolban és Vorarlbergben legolcsóbbak a penzióárak Schillingigénylés orvosi bizonyítvány alapján **felár nélkül.**

Felvilágosítással, prospektussal és menetjeggyel szolgálnak:

**IBUSZ** hív. menetjeggyiroda, Budapest, Vigadó és annak fiókjai, **Osztrák Forgalmi Iroda**, Budapest, VI, Andrassy út 28 szám.

HYPEROL HYPHOL  
BACILLUSOK PUSZTÍTÓJA  
HYPEROL HYPHOL  
A SZARVATÉK PUSZTÍTÓJA  
HYPEROL HYPHOL  
EGY-EGYENÉK MEGÓVÓJA  
HYPEROL HYPHOL

## Labriola egy németországi és egy ausztriai menekült tőkéjével újra átveszi a Labriola-színházat — de sportcsarnokot csinál belőle

(A Reggel tudósítójától.) Közismertek azok az anyagi nehézségek, amelyek között a Labriola-színház az elmúlt szezonot befejezte. Labriola Rudolfnak, a színház bérlelőjének nemcsak színháza művészszemélyzetével voltak a szezon utolsó hónapjaiban differenciái, de adós maradt Labriola különböző köztartozásokon kívül a színház bérével is a városnak, mely tartozását a kauciójából fedezték. Ugy is volt, hogy Labriola a jövő szezonban már nem vezeti tovább a Tisza Kálmán tért színházat, a napokban azonban váratlan fordulót ért Labriola megjelent a Városháza illetékes ügyosztályán és bejelentette, hogy

sikerült vállalatához új tőkét szereznie,

a múlt szezon adósságait már ki is fizette és biztosította a jövő évad megnyitását is. Egyben bemutatatta pénzes társait is az ügyosztályon, akik közül az egyik

Düsseldorfból menekült német kereskedő, a másik egy gráci ügyvéd és egyben szín-

házi vállalkozó. A német úr százezer márkával, a gráci ügyvéd pedig százötvenezer schillinggel társul be Labriolához,

mind a ketten transzferpénzből állnak rendelkezésre Labriolának. Miután Labriola befizette múltévi tartozásait a főváros pénztárába, a főváros egyelőre tudomásul vette a társulást. A Reggel azonban arról értesül, hogy a Labriola-színház szanálása a színház közönség szempontjából nem túlságosan örvendetes, mert Labriola és társai jövőre nem színházat, még csak nem is variété akarnak csinálni, hanem

sportatrakciókat akarnak rendezni a Városi Színház színpadán.

Már le is költöttek egy nagy professzionista bokszmülinget a köztemberre. Csak az a kérdés, hogy a bérleti feltételek értelmében joguk van-e ehhez vagy nincs...

## Mussolini nem akarja feltámasztani a régi Monarchiát!

— mondja De Jouvenel római francia nagykövet

Róma, június 25.

(A Reggel tudósítójától.) Jouvenel, Franciaország római nagykövete, a „Matin” itteni tudósítója előtt kijelentette, hogy Mussolini nem gondol a régi osztrák-magyar monarchia feltámasztására.

Olaszország — mondotta Jouvenel — semmi esetre sem akar határait állásfoglalni olyan hatalmat, amely zavarok idején nagyon veszélyes lehet számára.

Egy bizonyos: a hatalmak Ausztria függetlenségének biztosítása után gondoskodni fognak annak állami megszürdüléséről.

Nemzetközi tárgyalásokon nem volt szó Ausztria és Magyarország vámszövetéséről. Ezzel szemben

gyakran gondoltak már arra, hogy e két szomszédállam részleges gazdasági megvezéseket létesítsen egymással,

ennek megvalósítása azonban akadályokba ütközik, minthogy időközben Ausztria mezőgazdasági, Magyarország pedig ipari téren nagy fejlődésen ment keresztül. Nem elegendő, ha kölcsönöket nyújtanak Ausztriának, hanem arra kell törekedni, hogy

megadják számára politikai és gazdasági téren — veszedelmes szomszédságával szemben — a megilletéses lehetőségeit.

Franciaországnak és Olaszországnak, a nagykövet véleménye szerint az a kötelessége, hogy a négyes szerződés alkalmazása során és a Mussolini minapi pohárköszöntőjében megjelölt alapokon együttesen dolgozzék e feladatban.

Miután De Jouvenel továbbra is szenátor akar maradni, visszalép a nagykövetségtől és utóda René Besnard lesz.

A francia államtanács elyben egyhangúlag hozzájárult Daladier és Mussolini találkozásához.

de a francia miniszterelnök útjának időpontjáról és a találkozás színhelyéről még nem döntöttek.

### A kisanthant is ragaszkodik Ausztria függetlenségéhez

Belgrád, június 25.

(Az Avala ünnepség jelentése.) A főhivatalos Vreme a Habsburg-uralom helyreállításának tervével kapcsolatban a következőket írja: Doll-

## Budai Szinkör

Az idei nyári sláger-operettje:

## Tánc a boldogsáért

minden este nyolc órakor.

Jegypénztár telefon: Ant. 51-4-50

fuss kancellárnak azok a törekvései, amelyek Ausztria nyugalmának teljes helyreállítására irányulnak és ki akarják küszöbölni függetlenségének minden veszélyeztetését,

támogatásra számíthatnak az európai politika minden fontosabb tényezője részéről.

Jugoszláviának minden oka megvan, hogy hasonló álláspontot foglaljon el. Dollfuss kancellár diadala igazán megrázkéltatná a közép-európai helyzetet, kudarcra viszont nagy veszélyt jelentene. A kisanthant másik két állama egyetért velünk ebben a kérdésben és ez Ausztriának függetlensége megővését folytatott küzdelemében bizonyára olyan tényező, amelyek szerepe nem jelentéktelen.

Párizs, június 25.

Párizsból való elutazása előtt Benes cseh külügyminiszter a francia miniszterelnököt is felkereste.

A francia államférfiak eloszlatták a kisanthantnak a Habsburg-restauráció hírével kapcsolatban felmerült aggodalmait.

## „A miniszterelnök hiába kér, több türelmet nem előlegezhetünk!”

— üzeni Ceglédről Eckhardt Gömbösnek

Cegléd, június 25.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A Független Kisgazdapárt a gyűléstőlalom fel-függesztése óta vasárnap tartotta első nagygyűlést Cegléden. Délelőtt az Ipartestület kultúrházának nagytermében kezdődött a négyülés. Erdélyi Aladár beszámolójában elmondotta, hogy akkor lépett ki az egység pártból, amikor tényleg lehetetlennek látta az eredeti népies program megvalósítását. Az agrártársadalom végszélén van, a legsürgősebb segítséget követeli a kormánytól. Eckhardt Tibor beszédében azt mondta, hogy

a miniszterelnök hiába kér türelmet, mert ma már több türelmet nem előlegezhetnek!

— Gömbös Gyula — úgymond — beüli Bethlen István gróf hagyatékába, olyanformán, mint a kakuk az idegen fészékbe. Ebből a fészekaljából becsületet magyar politika csak összehajthat meg, hanem marad a bankok és kartellék rendszere, az összeférhetlenség a képviselőházban és a hivatalokban. Gömbös helyén, az ő rendezőével és apparátusával az olonczok sem tudná

## Értesítem t. vendégeimet,

hogy mint a síófok GRANO PENSIÓ „DOMBAY” (Bathány uca 20) éveikig működő társtulajdonosa, ezen üzletről kiléptem, ott minden érdeklődésem megszűnt és Síófokon, a nagstrand bejáratával szemben

## Strand Hotel Penzió

elnevezéssel új, modern luxuszüzetet létesítettem.

**DOMBAY ZOLTÁN,**

a budapesti Dombay Penzió és a síófoki Strand Hotel Penzió tulajdonosa

a népies politikát megvalósítani; egészen új rendszert kell kiépíteni!

Nem az adóztatás, hanem az adókvetési morál hiányzik az országban.

A nyomorgó tömegekből mindent kiszajtolnak, azokat pedig, akik tudnának fizetni, megkímélik. Sürgeljük a földteherrendezést, de nem olyan formában, amint most a bankok előkészítik.

Hunyady Ferenc gróf azt hangoztatta, hogy a történelmi osztálynak meg kell értenie az idő szelemét, neki kell vezetnie a reformok megvalósítását, különben nem használ az országnak, maga pedig elpusztul. Harcot hirdét a klikkuralom ellen és a titkos választójog megvalósításáért. Ora inti a kormányt, ne gondoljon ezen a téren csalafintaságokra, mert a nép ezt nem fogja tűrni. Ulain Ferenc felszólalásában kijelentette, hogy a független kisgazdapárt az alulról fölfelé törekvő néposztályok szemléletét képviseli.

Öt és félmillió magyar kisgazda jelenti a nemzeti egységet,

minden más csak bibircsöl ennek az egységnek az arcán. Klein Antal, Sándor István, Dinich Ödön és Kun Béla szólaltak meg fel, ezután a városi Vigadó nagytermében többszázterítékes díszebéd volt.

## Alfonz király megbocsátott és boldogságot kíván fiának

Párizs, június 25.

(A Reggel tudósítójától.) Vevey-i jelentés szerint Alfonz volt spanyol király megbocsátott fiának és utólag

táviratot küldött, amelyben boldogságot kíván házasságához.

Valószínű, hogy az ifjú pár a napokban meglátogatja Fontainebleauban a királyi családot.

— A vasárnap öngyilkosai. Árok uca 43. alatti lakásán felakasztotta magát és meghalt Drechsler Ferenc 59 éves szerelő. — Az Újpesti rakparton levő lakásán felakasztotta magát és meghalt Kengő Gábor 40 éves naposmester. — A Margitidőrl vasárnap d. n. 40-45 éves, jólöltözött nő ugrott a Dunába. A motoros őrség kimentette és kórházba vitték. Nevét nem akarta megmondani.

— Kilakoltatták, azután rázuhant a szekrény és súlyosan megsebesítette. A Réiter Ferenc uca 101. sz. házból kilakoltatták Herz Mihály 71 éves kőművest és a bútorait az udvaron helyezték el. Vasárnap reggel a ház udvarára behajtottak lovaskocsijával Tindir Gyula fuvaros. A kocsi szűk helyen fordult meg, úgyhogy a kocsiúrd földönlott egy nehéz szekrényt, mely az udvaron aló Herz Mihályra esett. A kilakoltatott öregembert súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

## KÜLFÖLDI ISKOLÁK NEVELŐINTÉZETEK PENZIÓK ÉS ÜDÜLŐHELYEK

Prospektusok és felvilágosítások A REGGEL kiadóhivatala útján is

### Csehszlovákia

**INSTITUT der armen SCHULSCHWESTERN BISTRIZ bei NEUMEN (BOHMERWALD)** Gyönyörű környezetben, legegészségesebb helyen. Intelligens oktatás. Nyelvez. Zene. Sport. Háztartás. Méréskelt árak. — Prospektus.

**TÖCHTERPENSIONAT der URSULINEN REICHENBERG (NORDBOHMEN)** Szép fekvés. Hatalmas park. Felsőleányiskola. Nyelvez. Zene. Háztartás. Egyes német kereskedelmi körökben, teljesen angol nyelven vezetett tanórák. Előkezesítés érettségire és egyetemesre is. Sport — Méréskelt árak. — Prospektus.

**Institut B. M. V. der Englischen Fräulein NEUMEN (BOHMERWALD)** Felső és közveltem körökben. Nyelvez. Zene. Háztartás. Egyes német kereskedelmi körökben. Ritmikus torna. Tánc. Sportok. Nyaralás. Méréskelt árak. Prospektus.

**Lehr- und Erziehungsanstalt der Schulschwestern de Notre Dame Auschwitz bei Marionbad.** Korszerű berendezett panzióerdőktől körülvéve. Általános képzés. Nyelvez. Zene. Sport. Háztartás. — Méréskelt árak. — Prospektus.

# Kánya külügyminiszter nyilatkozik A Reggel-nek Lóránt István müncheni letartóztatásáról és a magyar kormány közbenjárásáról

„Bajorországban ezidőszerint több ezer ember van őrizetben“

(A Reggel tudósítójától.) Lázár Miklós képviselő a Ház legutóbbi ülésén bejelentette, hogy Lóránt Istvánt, a »Münchener Illustrierte Presse« főszerkesztőjét több, mint három hónapja Münchenben letartóztatták és azóta sem ki nem hallgatták, sem vádat nem emeltek ellene. A képviselőház tagjai pártkülönbség nélkül felhívordva értesültek arról az erőszakosságról, amely egy magyar állampolgárt ért és egyévesen alakult ki az a vélemény, hogy



Kánya külügyminiszter

a kormánynak a legerősebben kell Lóránt szabadlárrahelyezése érdekében közbe lépnie.

A Reggel munkatársa vasárnap délelőtt fölkereste hivatalában

Kánya Kálmán külügyminisztert,

aki a Lóránt-ügyről a következőket jelentette ki: — Lóránt Istvánt március 14-én vették őrizetbe. A müncheni magyar királyi főkonzul még

aznap személyesen és írásban intervenált az illetékes rendőrhatalóságnál és az őrizetbevétel okairól felvilágosítást kért. Érdeklődésére még aznap este azt a választ kapta, hogy a Lórántnál lefoglalt iratok utólagos átvizsgálása máris kompromittáló adatokat hozott napvilágra és ezért szabadonbocsátása egyelőre nem jöhet tekintetbe. Az illetékes hatóság szerint ezek az adatok olyan természetűek, hogy azoknak nyilvánosságra hozatalát a vizsgálat érdekei nem engedik meg. Megjegyzendő, hogy

Bajorországban ezidőszerint több ezer ember van őrizetben és ezeknek az ügyeknek a kivizsgálása huzamosabb időt vesz igénybe.

Ilyen körülmények között — különös tekintettel arra, hogy a későbbi nyomozások által felderített adatok szerint Lóránt István ügye egy nagyobb politikai bűnüggyel áll kapcsolatban — nem volt elérhető Lóránt ügyének ezektől való teljes elkülönítése. A magyar kormány utasítására a berlini magyar királyi követség mindazonáltal ismételten erősen közbejárt a német külügyi hivatalnál Lórántnak és időközben szintén őrizetbevevett feleségének érdekében.

A német külügyi hivatal a részletes választ a legrövidebb időn belül kilatásba helyezte.

A magyar kormány természetesen a jövőben sem fogja emulasztani, hogy Lórántnak és feleségének érdekében diplomáciai úton minden lehetőséget kihasználó lépést tegyen.

Vasuton, autón, túrán, sportnál

# Lavette

arcot és kezet

tisztít — Udít — fertőtleníti

víz — szappan — törülköző nélkül!

Törv. véd. Szabadalom.

Thuránszky behozta a Lipót körüli valutarendőrségre Friedlándert és Bauert, akik azt vallották, hogy

ők aranyat akartak vásárolni

és elmondták, hogyan adták át a pénzt és hogyan szökött meg azzal Pribil, anélkül, hogy aranyat hozott volna. Csütörtökön a rendőrség elbocsátotta úgy a tőzsdéseket, mint a két fiatalembert. De ugyanakkor megjelent a főkapitányságon Korn Gyula ügyvéd és

Glanec Vilmos nevében zsarolásért feljelentést tett a tőzsdések ellen.

Ezzel egyidőben, ugyanott és ugyanabban a szobában adta be a feljelentést viszont a két tőzsdés nevében a két szépművészi ifjú ellen családért Vécsei Gyula ügyvéd. Ezek után meg akarták idézni a főkapitányságra Pribilt és Glancezt, de schol sem találták őket! A két »feljelentő« elbujdosott Budapest éjszakájában. Csak kétnapi hájsza után,

vasárnapra virradó hajnalon fogták el Glancez Vilmit,

aki elmondta, hogy két nap óta kávéházakban, lokálokban és gőzfürdőkben töltötték az idejüket. Pribilt még nem sikerült kézrekeríteni.

# „Francia négyes“ két póruljárt tőzsdés, valamint két elszánt valuta-gangster között, — kicsalt pénzekkel és kölcsönös följelentésekkel

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap virradó éjszaka hosszas hajsa után fogták el egy ismert valutagangszert: íj. Glancez Vilmost, míg nem kevésbé ismert társa, Pribil István egyelőre még bujdosik a detektívek elől.

Pribil néhány nappal ezelőtt szabadult ki a vizsgálati fogságból,

mert az orvosszakértők szerint *nem egészen épelméjű*. Hetekkel ezelőtt tartóztatták le Manóvit Bélával, a híres berlini bankár unokaöccsével együtt, mert nagyszösségű pénzt vettek át a Gellért-szállóban egy mérnökötől, akivel elhitették, hogy a szálloda harmadik emeletén lakó ismerősük aranyat ad el neki az ő követtélésükkel. Az ismerős és az arany — természetesen — csak a holdban voltak, ellenben Manóvit és Pribil megszöktek. Hamarosan rendkérre kerültek azonban és Manóvit még mindig vizsgálati fogságban ül. Pribil ellenben, akit az elmeorvosi bizonyítvány szabadított ki a mult héten, új szövetségest keresett és talált.

a kalandoséletű Glancez »Vill« személyében.

Glanec apjától, aki nagyon tekintélyes borkereskedő, 50.000 pengő sikkasztott, majd tengerentúrra vitorlázott, ahol karriert csinált; szárnységéje volt Huerta mexikói elnöknek. Evekkel ezelőtt 500 ezer dollárnyi vagyonnal tért vissza Európába. Két év alatt elherdálta a pénzt és azután újra gyanús manipulációkba kezdett. Glancez és Pribil a »Miami« kávéházban és a Royal ú. n. udvari kávéházban tanyáztak napokon át. Tibor György bankhivatalnok útján ismerkedtek meg Friedlándert Lajos és Bauer Marcel tőzsdébizomnyosokkal, akikkel elhitették, hogy Budapestre érkezett gazdag spanyol parafadugógyáros ismerősük, aki

nagy mennyiségű olasz lírát szeretne felárral értékesíteni.

A két tőzsdés hajlandónak mutatkozott arra, hogy 4500 pengőért lírát vásároljanak. Pribil el is

vezette Friedlándert a Gellérthegy ucca 24—26. sz. bérházba. Felmentek a második emeletre, ahol a fiatalember így szólt a tőzsdébizomnyoshoz: — Itt lakik a mi spanyolunk nagynénje. Mingyárt becsöngetek a lakásba,

ön csak várjon meg a lépcsőházban.

Friedlándert átadta Pribilnek a 4500 pengő és várt. Mikor már több mint félóraja várakozott, gyanút fogott és keresni kezdte a kámforra változott Pribilt, — de nem találta. Ellenben észrevette, hogy a ház harmadik emeletén átjárás van egy krisztinakerületi bérházba. Pribil tehát ezen az úton szökött meg a 4500 pengővel. A két tőzsdés még szerda este mozgósította a valutas alvilág összes ismert gangstereit: a Royal udvari kávéházban és a »Miami«-ban

magas díjakat ígértek, ha kézrekerítik Pribilt és Glancezt.

a 4500 pengővel. A jutalom reményében egész hajtróziáit rendeztek Glancez és Pribil után hasonszörű társaik. Izgalmas éjszaka következett: követek jöttek és mentek a károsult tőzsdések és a két fiatalember között. Glancez és Pribil felajánlották, hogy visszaadják a pénzt, ha 1500 pengő megtarthatnak. Közben, nehogy a tőzsdések törbeesalják őket, tíz pereről tíz perere változtatták kávéházi »székelyüket«. Az »üzlet« perfektuálására a »Miami«-kávéházat jelölték ki, reggel 8 órára. Friedlándert és Bauer meg is jelentek ott, de Glancez és Pribil nem jöttek. Ők egészen máshova mentek: egyenesen a valutarendőrségre, ahol

feljelentették valutavisszaéléstért Friedlándert és Bauert, akiknek a 4500 pengővel megszöktek.

— Kérem, — magyarázták Thuránszky detektívfőfelügyelőnek — mi eladtuk a valutat a két tőzsdésnek, ők azt át is vették fölünk és most vissza akarják vásárolni a 4500 pengőt, amit mi kifizettünk a valuta eladójának: a spanyol parafadugógyárosnak. A spanyol már régen el is utazott! Az a gyanunk, hogy a pénz nem a két tőzsdés volt, hanem másé, akitől most el akarják sikkasztani úgy a pénzt, mint a valutat.



Osborne, amerikai főkonzul és felesége búcsúznak Budapesttől

A Reggel képe az este tiszteletükre rendezett búcsúvasorán készült

# Halállal vívódik az öngyilkos Zeiss Ervinné akinek férje kijelentette: „Semmihez, semmi közöm...“

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap éjjel óta agóniában fekszik a zsidókerház különbözőségében Zeiss Ervinné, akit szombatban a késő esti órákban szállítottak be oda. Zeissné néhány héttel ezelőtt érkezett Budapestre és Windsor-penziói lakásán megmérgezte magát. A 6-os számú külön-szobában helyezték el az öngyilkos úriasszonyt, aki

igen súlyos állapotban

került orvosi gondozás alá és vasárnap estig nem is tért eszméltre. Mialatt az orvosok a kórházban viaskodnak az életűt asszony megmentéséért, az öngyilkosság ügyében megindult a rendőri nyomozás is. A rudedőség elsősorban azt igyekszik megállapítani, hogy Zeissné kikket érintkezett a legutóbbi időben? Az ismerősök előtt

érthetetlen Zeissné öngyilkossága.

Két nappal ezelőtt még örömmel üdvözlölte, hogy férje és kislánya Budapestre jönnek és együtt utaznak haza. Azt is elmondta pesti isme-

**MÉRSÉKELT TANDIJJAL**  
vegezheti fia tanulmányait az  
**ARANYOSI**  
nyilv. fiú felsőkeres. iskolában  
**Államérvényes bizonyítványok**  
Beiratások folyamatosan — 46-ik iskolaév  
**V. CSANÁDY UCCA 19. Tel. 92-7-31**

**A WIENI AUTOBUSZ**  
június 24-ől  
**NAPONTA HÁROMSZOR INDUL**  
az Októgon térről 7.20 13.20 16.05 órákor  
a Vörösmarty térről 7.30 13.30 16.15 órákor  
Menetdíj: P 17. 60. Menettartam 6 1/2 óra  
Jegyek az oktogonteri állomáson (T. 10-5-64) és a menetjegyirodáknban

rőseinek, hogy pár nappal ezelőtt férjét és kislányát autóbaleset érte, de szerencsére egyiküknek sem történt baja. Még szombat este telefonon értesítették Zeissné

ferjét, aki azonnal Budapestre jött.

Vasárnap délelőtt megjelent a férj a Zsidó-kórházban és néhány percig bent tartózkodott a betegszobában. Utána az orvosokkal beszélgetett, akik közölték vele, hogy kevés remény van felépítése életbenmaradásához. Ugyanakkor kérték

Zeiss, hogy a különszoba díját egyenlítsé ki, azonban a férj ingerülten kifakadt:

— Semmihez semmi közöm, nem vagyok hajlandó fizetni.

Szólt és sietve elhagyta a kórházból. Ebből a tényből arra lehet következtetni, hogy Zeissné családi okokból követhette el öngyilkosságát. Vasárnap késő éjjel Zeiss Ervinné még mindig nem verte vissza eszméletét és az éjjeli órákban megkezdődött az agónia.

külföldi szanatóriumba. A budapesti színházak estélyi Rózsahegyét Kálmánné kezdeményezésére jótékony célú garden-partyt rendeznek ebből az alkalomból Péchy Erzsé javára, még pedig a *Liget Gerbeaudnál*. A meghívók a napokban mennek szét erre a különleges művészi programmal díszos kerti ünnepélyre, amelyen való részvételre egy szűkebb hölgybizottság a napokban kéri fel Bécsben *Jeritza* Mária-t.

**Budakeszi út 10., Belvedere, Illits.** Ez a három sző eg a végre virágozni és derülni kezdő pesti nyár transzparensein, egy pesti tündérek névjegyeként, amelyre Párizs sem lehetne kevésbé büszke, mint Budapest. Az elegáns és finom belvárosi *Carlton-szálló* nyári dependance-aként nyitotta meg Illits Gyula, a nagynevű magyar hotelier ezt a főúri kastélyt, néhány percre a város szívéből, egy versaillesi park közepén, tündéri millióban egy virágokkal borított, százados fák erdejétől árnyas hegyoldal-kertben, amelynek elragadóbbat, elegánsabbat, nagystílűbbet és szobrot aligha találunk kettőt egész Budapesten. Este két tereason vacsoráznak, gyönyörű kilátás van, remek levegő, biztos, hogy a *Hungaria-klub* is ezekért az előnyökért költözött ki nyárára ide...

Három nagy garden-party volt szombaton és vasárnap Budapesten: egy *készasszonyos Ruttkay Udo*, barcelonai főkonzulkanál, *négy leánya tiszteletére*, — nagy hajós, lampionos garden-party volt vasárnap *Péchy Edna* tiszteletére, szüleinek szentendrei villájában, végül özvegy *Lánczy Leoné* is garden-partyt rendezett szombaton *bridgepartnerei* részére...

[A távlovaglási versenyen résztvevő *Oxenstierna* svéd dragonyos alezredek is, aki néhány nappal meghosszabbította magyarországi tartózkodását. A svéd katonatiszt kizárólag két étteremben ékezett Budapesten, esős időben (amiben lövén volt része) a *nagy Royalban*, szép időben a *budai kis Royalban*. Hogy mennyire kezdik már tudni az idegenek is a magyar konyha és a magyar pince delikát titkait, arra vonatkozólag jellemző, hogy mikor a svéd alezredek tokaji bort kért, hozzátette, hogy — *piros pecsét legyen rajta! Tudta*, hogy a piros színű állami ellenőrzőjeggel ellátott tokaji bor a *legjobb a sok jó tokaji bor között*...]

*Gergely Istvánnak* a kitzinói írónak, a kiváló kritikusnak és esztétának érdekes felolvasását hallottuk vasárnap a rádióban *Burján* Károlyról s régi operaházi emlékeiről. Az angol *Keen-éző* hasonlította *Burján* művészi fejlődésének títakát, sorsát és emberi tragédiáját *Gergely*, akinek kultúrálta hangja oly örömteljes óaszt jelentett számunkra a bizony gyakran kissé egyhangú rádiófelolvasások sorozatában...

(e.z.)

— A *»Csalódott Férjek Központi Irodája«* nem jelentkezett a zsarolt pénzért! Különös levelet kapott néhány nappal ezelőtt egy ismert budapesti gyáros. A levél sokat sejtető aláírása ez volt: *»Csalódott Férjek Központi Irodája«*. A szövegben felszólították a gyárost, hogy meghatározott időben vigyen ki a Hősök Emlékkövéhez 120 pengőt borítékban és adja át annak az eskököpenyes fiatalembernek, aki jelentkeznél fog érte. Ha ez megtörténik, másnap levélben fognak ismertetni vele megdöbbenően érdekes adatokat közeli hölgyhozzáértőjéről. A gyáros a levéllel egyenesen a főkapitányságra sietett, ahonnan *detektívek mentek ki a megjelölt időben a Hősök Emlékkövéhez és lesbe álltak. Ott sédált maga a gyáros is*, kezében borítékot tartva. A család azonban nem sikerült, mert az eskököpenyes fiatalember valószínűleg megvesztegetés veszedelmét és nem jelentkezett.

## Országos szervezkedésre és pártalakításra készülnek a legitimisták

(A *Reggel* tudósítójától.) A közelmúlt egyik érdekes belpolitikai eseménye volt a legitimista front megjelölése. A legitimista politikusok egymásután léptek ki a képviselőház és a felsőház porondjára s nagy harci kedvvel sürgették meg a restauráció előkészítését. Gömbös miniszterelnök a legitimistáknak adott válaszában nemcsak a királykérdés időszerűségét hangsúlyozta, hanem kijelentette azt is, hogy

meggyőződésből a trónfosztó törvény elvi álláspontján áll és ezzel kimélyült a szakadék a legitimista front és a kormányzat között.

A törvényhozásban megvívott előcsatározások után

a legitimisták most újabb lépésre készülnek: országos szervezkedés megindítására.

Ennek az elhatározásnak belpolitikai szempontból annál nagyobb jelentőséget kell tulajdonítani, mert hiszen a miniszterelnök legutóbb nyilvánosan jelentette ki, hogy *egy eszelges legitimista szervezkedés szemben fogja magát találni az államhatárral*. A legitimista szervezkedés kiindulópontjait a hír szerint

ezertérítékes vacsora

fog szolgálni, amelyre a következő szövegű meg-

hívót bocsátották ki: *»Tisztelettel meghívjuk Budapest alkalmánghú polgársága által az alkotmány védelmére közelmúltban sikraszállt felsőházi és képviselőházi tagok ünneplése céljából július 5-én (szerdán) este 8 órakor a Pesti Vigadó összes termeiben rendezendő vacsorára. Hazafias üdvözléssel: a rendezőbizottság.«* A rendezőség arra számít, hogy e vacsorán nagy számban vesznek részt a keresztény párti képviselők, a független kisgazdapárt legitimista tagjai és a pártok kívüli legitimisták. A szónokok sorrendjét még nem állapították meg, de úgy tervezik, hogy

vezérszónokokul Ernszt Sándort, Kállay Tibort, Griger Miklóst, Szontágh Jenő felsőházi tagot és másokat kérnek fel.

A rendezőbizottság részéről *Somlyódy László* beszél. Ami az országos szervezkedés megindítását illeti, *annak előkészítéséről napokon át folytak bizalmas tanácskozások*. Négyülebik tartására tudvalóan csak a parlamentben is képviselt párt kaphat engedélyt és erre való tekintettel azt tervezik, hogy

a képviselőházban még e héten bejelentik a legitimista párt megalakítását,

amelynek tagjai egyelőre a pártok kívüli legitimista képviselők lennének. A pártalakítás parlamenti bejelentésére *Griger Miklóst* vagy *Kállay Tibort* akarják felkérni.

4.

Olvasom, hogy: *Alpár Gitta* Stockholmból Párizsba utazott, onnét *Barcelonába* megy énekelni, majd vagy *Párizsban*, vagy *Londonban* fog filmezni, esetleg *Londonban* játssza el a *Dubarry-t*, de ha nem, akkor itthon a *»Ball in Savoy«-t*, de csak ezt az egyet, többet semmiestre sem. Egyébként pedig hívják *New Yorkba*, *Amsterdamba*, *Milánóba*, *Madridba* és *Konstantinápolyba*, amelyeket turné keretében fog lebonyolítani, de csak ha *parizsi*, *londoni* és *madridi* filmszerződése is *amsterdami*, *budapesti* és *kaukázusi* koncertjei erre elég időt hagyunk neki. Különben egyelőre reptélig *Kairóba* utazik, ahol a gizehi piramisoknál találkozni fog férjével, *Fröhlich*-hel, akivel *Luxorban* töltik a szabadságukat, de ha itt sem, akkor *Rhamses*-ben vagy *Aykos*-ban, ősszel pedig mind a ketten együtt fognak filmezni, részint *Hollywoodban*, részint *Joinsville*-ben, részint a *Gyarmat* uccában, részint *Neubabelsbergben*... (Na nem, ott egyelőre még sem...) De általában: *nem sok kicsit ez a halandea?*

5.

A nagybeteg *Péchy Erzsé*, amint a *Verebély*-klinikáról értesítenek bennünket, a *Javulás útján* van és közeledek az az idő, amikor utókérra utazhatik egy

## Pesti kis notesz

1.

A *Park-klub* nevezetes választmányi ülésén, amelyen *Kánya külügyminiszter felvételét* leszavazták, *nem 19, hanem 24 választmányi tag vett részt*, ezek közül azonban *öten még szavazás előtt elúvoztak az üléstől*. A választmányi ülésen résztvevő 24 választmányi tag névsorát itt közli a *Notesz*, lehet találgatni, hogy kik szavaztak *Kánya* mellett és kik ellene. Betűrendben:

1. *Baldás Béla*, 2. *Baththyány Gábor gróf*, 3. *Bárczy István államtitkár*, 4. *Csáky Félix gróf*, 5. *Czirák József gróf*, 6. *Czirák László gróf*, 7. *Dániel Tibor báró*, 8. *Fáy György*, 9. *Forgách János gróf*, 10. *Forster Jenő báró*, 11. *Hertelendy Andor*, 12. *Hódossy Sándor*, 13. *Hunyady József gróf*, 14. *Jekelfalussy Zoltán*, 15. *Masirevich Samu*, 16. *Odescatchi Béla gróf*, 17. *Orosz György*, 18. *Pallavicini György gróf*, 19. *Piret de Bihain Jenő báró*, 20. *Prónay György báró*, 21. *Rudnyánszky Béla*, 22. *Sigray Antal gróf*, 23. *ifj. Wlassics Gyula báró*, 24. *id. Wlassics Gyula báró*.

2.

A néhai nagynevű, fajbiológus nőorvos-professzornak a leánya, aki nemrégiben vált el az urától, egy jelenleg Angliában tartózkodó, kitzinói fiatal üzletembertől, s aki a mondaine Postnek egyik legegységesebb és legkarosabb jelensége, állítólag menyasszony. A nőlegény — megátalkodott aglegény különben — az újságkiadói pályán működik s egy nagy képes hetilap főszerkesztője.

3.

A régi nagyúri Magyarországnak egyik klasszikus patinájú, köztisztelőben álló, nemes figurája ezült sírba az elmúlt héten lovag *Rothkugel-Rollershausen* Arnold udvari tanácsossal, az *Andrássy-család* egyik legrégebbi bizalmi emberével és meghitt, hátsó barátságával. *Rothkugel Arnold* mintegy félévszázadon át volt az *Andrássy-család* jószágigazgatója, pályáján még a nagy *Andrássy* mellett indult meg, aztán megmaradt fiai, *Tivodar* és *Gyula* grófok mellett: *összesen 46 esztendőn keresztül*, ennyi ideig igazgatta az *Andrássy-birtokot*. Nobilis gondolkozású, pártatlan jószágú, igazi magyar úr volt, halála napján is ott ült betegágya mellett özv. *Andrássy Gyuláné*, a kinek részvevő érdeklődésére a régi barát, aki mindig eszméletlenül volt, e két reznált szóval felelt mindössze: *Schlafen, schlafen...* 75 éves volt, özvegyén kívül két gyermeke gyászolja, fia, aki diplomáciai szolgálatot teljesít és leánya, aki *Edelsheim-Gyalai Lipótné* grófné.



## A megbízható vezető



# TUNGSRAM DUOLUX

# A magyar-osztrák kérdés uralja a nagypolitikát!

(A Reggel tudóstíjából.) Az osztrák-magyar közöledés kérdése A Reggel akciójának megindulása óta az európai politika középpontjába került. Benes híressé vált kijelentése, hogy Ausztriának rövidesen választania kell a három lehetőség; — a Németországhoz való csatlakozás,

a Magyarországgal való szövetkezés,

vagy a kisananttal együtt alkotott új dunai szövetség között, újra megélénkítette a nemzetközi találgatásokat s az angol lapokban makacsul megismétlődik a hír, hogy az Ausztriának megszavazott francia kölcsön a harmadik megoldás szorgalmazása érdekében késik.

A kibontakozásnak és az események irányításának egyetlen lehetősége mindkét országban a közvélemény erejével és a hivatalos politikai té-

## Schönburg-Hartenstein herceg

vezérezredes, az osztrák frontarcos szövetségek elnöke

— Messze a napi politika és a hétköznapi kicsinyes harcok fölött él a régi, jó katonai bajtársiasság szelleme, a világháború harcossáiban, akiket négy esztendő véres és tüzes élete forrasztott egybe. Ez a frontbajtársiasság ott él a magyar frontarcos szövetségekben és az osztrák frontarcos és egyéb bajtársi szervezetelekben, amelyeknek bajtársaim bizalmából elnöke vagyok. Amikor azt hallom, hogy

mozgalmak indultak meg az osztrák és a magyar világháború katonabajtársak szorosabb és élénkebb összeköttetésének megteremtésére,

akkor csak a legmelegebben tudom üdvözölni ezt a szép gondolatot! A történelmi tradíciókat a hősi harcok emlékei csak megerősítették és elmélyítették. A Kárpátokban és Erdélyben osztrák katonák segítettek megvédeni a magyar földet, a Karsztokban és a Dolomitokban Magyarország fiai küzdöttek az alposi bajtársakkal Ausztria határainak védelmében. A hősi harcokban sajnós, célunkat nem értük el, de minden büszke győzelmet együtt küzdöttünk ki és minden nehéz áldozatot együtt viseltünk. A régi osztrák-magyar hadsereget a sors szétválasztotta, de a bajtársi szellem továbbra is megmaradt! Ezt a szellemet újra megerősíteni a bajtársi szervezeteknek ma a legszebb feladata, s habár ezen a nyáron az egymásközötti érintkezésnek lehetőségei már elmúltak,

a jövőben mégis mindent meg kell tenni, hogy kölcsönös látogatásokkal, az emlékünnepségeken való bajtársi részvételkel az összedolgozás lehetőségét kiépítsük

és a világháború bajtársias szellemét a létező határokon túl is ápoljuk! Mint a régi hadsereg egyik legöregebb élő vezetője, aki a világháborúban nemcsak az összes alposi ezredeket vezettem, hanem arra is büszke lehetek, hogy pompás magyar csapatteket vihettem győzelemre, a legmelegebben üdvözölöm a közös bajtársias szellem ápolásának új kezdeményezését. Az öreg osztrák bajtársak szeretettel és hűséggel gondolnak vitéz magyar katonatestvéreikre, s hálával gondol rájuk a vezéruk: Schönburg vezérezredes.

Sándor István

Kecskeméti országgyűlési képviselője

— A szorosabb gazdasági együttműködés valamely formáját az osztrák közlathoz és a magyar közlathoz között feltétlenül kívánatosnak, mindkét országra hasznosnak, tehát

mielőbb megvalósítandónak

tartom. Mindkét ország kölcsönösen a másik pia-

nyezők közreműködésével megkezdeni végre A Reggel hasábjain nyilvánvalóan bizonyított kölcsönös jóindulat tényekben való realizálását.

Ausztriában már elmúltott a nemzeti szocialista puccs közvetlen veszedelem, de Titulescu és Benes politikai kártyakeverésében előtérbe került Ausztria belekényszerítése a kisananttal szövetségébe.

A történelem forró levegője ömlik át az eseményekre!

Ebben az új külpolitikai helyzetben, a közvetlen veszedelem elhárítása és távolabbi nemzeti céljaink elérése érdekében fokozott erővel hangoztatjuk megindított akciónk fontosságát! Az osztrák-magyar közöledés ügyében között nyilatkozatok sorozatát ma a következőkben folytatjuk:

cán találhat legkedvezőbb értékesítési lehetőséget, a közelség, a fejlett közlekedési hálózat és kereskedelmi berendezkedés következtében és mert mindkét ország kivétel nélkül termelése a másik szükséglete és izlése szerint feljődött és alakult hosszú időkön át. E kapcsolatok gazdaságilag

mindkét országot megerősítene, életképesé tenné, kivételi gondjaik nagy részét megszüntetné.

Politikai akadályai sem lehetnek ilyen szoros kapcsolatnak, mert más országoknak a természetes kapcsolat nem ártana s ennek érzelmi akadályai sincsenek. Kívánatos volna a kapcsolat, hogy mielőbb lehetővé tegye új dunai államnak ama gazdasági kapcsolatát, melyről mostanában olyan sok szó esik. Ez a gondolat ugyanis

egyelőre megvalósíthatatlan,

mert az erők egyenlőtlensége bizalmatlanságot kelt, ezt fokozza a másik állig fegyverzett résznek hatalmával való gyakori kérdése s azt az érzést kelti a két békés szándékú, lefegyverzett állam lakosságában, hogy ilyen körülmények között a másik három állammal gazdaságilag is csak olyanforma megegyezést érhetnek el, mint amilyenek a párisi környéki békék voltak, olyan nagy vagy kis hatalom pedig nem lehet, mely a megnyomorított két kis államtól a lassú halál önkéntes elvállalásának önkéntes áldozatát kívánja. Ausztria és Magyarország szoros gazdasági kapcsolata ellenben

megteremtene a két ország fűrhető gazdasági helyzetét, vele önbizalmát,

közben a másik oldalon is lehiggadhat a hatalomérzet, helyét elfoglalhatja az önkéntes és békés megegyezés komoly szándéka s akkor lehetséges lesz bizalommal fogni hozzá őt ország szoros gazdasági kapcsolatának megvalósításához. Hogy később ez is bekövetkezhesik, azért is sürög, hogy Ausztria és Magyarország szoros gazdasági kapcsolatának előkészítésére a hivatalos tárgyalások mielőbb meginduljanak.

Csizmadia András

kormánypartíi kisgazda képviselő

— A legnagyobb érdeklődéssel olvasom A Reggel nagy cikksorozatát és nyilatkozatait Ausztria és Magyarország közlekedési gazdasági kapcsolatairól. Annál melegebben együttérzetem Ausztria állampolgáiraival, mert az elmúlt tízennygy év óta

ők az első szomszédaink, akik átérték a mal, általános szomorú helyzet Intó és parancsoló szavát, amely azt kiáltja: egyedül becsületes, őszinte, mindkét félre méltányos megegyezéssel hidalható át a mal irtalmatlanul válságos helyzet!

Nem hinném, hogy volna komoly, megértő magyar ember, aki A Reggel számaiban megjelent osztrák és magyar nyilatkozatokat örömmel ne fogadná. Bárcsak a többi európai államok vezetői is rácszémelnének arra, amire az osztrák Dollfuss-kormány, hogy

ez az egyedül kivetendő út a káoszból!

Az erőszaknak, az elfogultságnak, a konoklásnak, a kisebb és gyöngébb országok elnyomásának több mint tiszteltendő politikája bocsolja meg magát világszerte! Hiszen azok is, akik magukat megdönthetetlenül erőseknek hitték, hamarosan olyan helyzetbe kerülnek, mint mi, erejüket, vérüket veszített államok...

A pöstyéni kúra rheuma, ischias és izületi bántalmak megbízható gyógyítója. Ne halassa későre a legjobbat. Az olcsó pausalkurák lehetővé teszik az azonnali fürdőzést. Pengőlefedtetés, felvilágosítás: Pöstyén fürdő Iroda Budapest, Károly-körút 3/a. Telefon: 45-3-82.

Mutschenbacher Emil dr.

felsőházi tag, az OMGE ügyvezető-igazgatója

— A magyar mezőgazdaság mindig őszinte barátsággal viseltetett a szomszédos Ausztria, mint

terményfeleslegnek egyik legfontosabb piaca iránt.

A hajdani magyar-osztrák monarchia szerződéses vámterületének vámhatarain belül a magyar mezőgazdasági termények fedezték a kettős monarchia élelmiszerszükségletének jelentős részét, míg viszont az osztrák ipar számára Magyarország biztos és vásárlóképes piac volt. Ez a régi kapcsolat a kettős monarchia felbomlásával persze megszűnt s az utódállamok sorában Ausztria és Magyarország gazdasági szerepe és jelentősége a hajdani Ausztriához és Magyarországhoz képest nagyon megváltozott. Mindkettőt megcsönkítoták, mindkettőt nagy veszteséget szenvedett területben, népességben és gazdasági erőforrásokban egyaránt s így

nemcsak az évszázados történelmi mult, a régi gazdasági és forgalmi kapcsolatok, hanem ez a legújabb sorsközösség is mind a két államot egymásra utalja.

Annál örövendesebb, hogy ezt az egymásrautaltságot most Ausztria politikai és gazdasági vezetői oly egyértelmű határozottsággal hangsúlyozzák, mert eddig, habár a magyar mezőgazdasági érdekeltségnek sohasem hiányzott ennek a belátsa, Ausztria gazdasági politikája a legutóbbi években nem éppen a két ország egymásközötti gazdasági kapcsolatainak szorosabbá tételén dolgozott. Ausztria ugyanis külkereskedelmi mérlegének egyre növekvő hiányát nem kivételének fokozásával, hanem bevitelének apasztásával igyekezett csökkenteni s ebbeli törekvésével hamarosan

az önellátás, az autarkia elvéhez jutott el.

Ezért Ausztria újában már nem is érte be mezőgazdasági termelésének vámvédelmével, hanem minden módon törekedett a külföldi bevitel elől elzárkózni, amit az 1931-ben életbeléptetett valuta- és devizaforgalmi korlátozások jóformán teljesítettek. A magyar mezőgazdaság is a nemzeti munka védelmének álláspontján van, azonban nem viszi ezt az elvet túlzásba, ellenzi a merev elzárkózást és

Ausztriával szívesen állítaná helyre, ha nem is a régi vämközösséget, legalábbis a mindkét fél érdekeit szem előtt tartó szerződéses megállapodás nyugvó gazdasági és vámpolitikai barátságot.

A folyó év elején életbeléptetett új kereskedelmi szerződés végrehajtása során eddig szerzett tapasztalataink is amellett szólnak, hogy mindkét országnak érdeke, hogy egymással minél élénkebb áruforgalmat fejlesszen ki s ilymódon elősegítse Közép-Európa ésszerű gazdasági megszervezését. Az osztrák és a magyar gazdák között csak

látásolagos érdekellentét

áll fenn, mert hiszen mindannyian a termelési költségeket fedező, a mezőgazdasági üzemek jövedelmezőségét biztosító termény- és állatárakra, értékesítési lehetőségekre, fizető- és fogyasztóképes piacokra törekszünk. A trianoni Magyarország és a saingtermaini Ausztria egymással kezdetfogva sem tudják egymást gazdaságilag teljes mértékben kiegészíteni, vagyis

egyesülve sem törekedhetnek autarkiaúra,

ellenben együttesen bizonyára meg fogják találni azokat a legjobb gazdasági partnereket, akikkel összefogva visszahozhatják ismét a Dumavágyba a gazdasági boldogulásnak és haladásnak előfeltételeit.

Báró Perényi Zsigmond

országgyűlési képviselő,

a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke

— Teljesen magamévá teszem Dollfuss kancellárnak a A Reggelben megjelent nyilatkozatát,

hogy az életérdekeknek messzemenő azonossága kívánatosabb teszi, hogy Ausztria és Magyarország

Biztosítsa már most zavartalannyaralását

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUMBAN

Szobafoglalás telefonon is: 65-4-47

Hotel August Abbazia

Nagyon olcsó panziódrakkal, mely pengőben Budapesten fizethető. Felvilágosítást nyújt fenti panzió és August cukrászda Budapesten, I., Krisztina tér 3

a strand-fürdő és kurpark mellett.

megértően egyúttaladjanak. Sajnos, a régi baráti viszony a két ország között a háború után elhidegült és ennek minálunk megvan a súlyos oka. Mi erről ma nem beszélünk, mert kerüljük az ellentéteket, de azoknak az osztrák államférfiaknak, akik ma őszintén a baráti jobbot nyújtják felénk, jó volna erre is gondolni. Igaz, hogy a gazdasági kapcsolatok megteremtése, miután azt életbevágó közös érdekek parancsolják,

politikai közeledés nélkül is keresztülvihető, de ha azt akarjuk, hogy a gazdasági együttműködés valóban áldásos, mindkét félre előnyös és tartós legyen,

helyre kell állítanunk a kölcsönös bizalmat és az őszinte barátságot a két nemzet között.

(A nyilatkozatokat folytatjuk.)

## Bajtársi vacsorán a „Sturmtrupp I.”-nél

Berlin, június.

(A Reggel kiküldött tudóstíjójától.) Az »Antikriegsmuseum«-ban tett látogatásom során, amelyben most éjjel-nappal egy barnainges őrs feladatát, a fiatal őrsparancsnok, melótt lóbaló kézzel elbúcsúzna tőlem, így szól hozzám: — Ha igazán meg akar velünk ismerkedni közlebről, jöjjen el holnap este nyolc órákor a Fiedler-Sturm bajtársi vacsorájára. Ez volt az első rohamosztály Berlinben; Sturm I... Tudja, Fiedler jóbarátja volt Horst Wesselnek. Ein strammer Bursch, majd meglátja. Mühlendammstraße 3, Heil Hitler...

Másnap este nyolc órákor pontosan ott voltam a Mühlendammstraße 3-ban. Földszintes ház a hajdan legvirágosabb Berlinben. A kocsmahelyiség nagytermében kecskelábú asztalok egymás mellé felsorakoztatva, már gyülekeznek is a barnaingesek, csoportokba verődve beszélgetnek, nevetgélnek, fraterizálnak egymással. A Sturm vezetője (szóval: »Führere«-je Richard Fiedler a legvalószínűbb Hitler-katonák egyike, aki egyszer halva kommunisztával állott tűzharcban itt a környéken valahol, egy gyümölcsösúrus kordéját használta fedezéknek, a mögött lőtt el vagy kétszáz patrón, amíg segítséget kapott. Gyűlnek, gyűlnek a barnaingesek, egyre többen lesznek, végül tele van már velük a terem, amikor hirtelen csattanó kiáltás sítítja át a zajt:

— Achtung!

Mindenki megmerevedik, elhallgat, aki áll, az felgrik s a tumultusba egy hátsóajtón keresztül belép egy magas fekete fiatalember, pontosan úgy s olyan külsőségek között, mint ahogy egy magasabb parancsnok a csapatát között megjelenik. Ez Fiedler, a Sturmtrupp I. parancsnoka, Hitler egyik legkedvesebb és leghíresebb embere, — amint észreveszem, — a jelenlévő barnaingesek bátyja! Moccanás nélkül, mintha nyársat nyelték volna, úgy állnak valamennyien.

Fiedler most végigmegegy az asztalok között, mindenkivel kezét fog, parázós fekete szemével mélyen belenézve mindenkinek a szemébe. Minden második, harmadiknak mond is valamit, az egyikőt azt kérdi, hogy miért van felkötve a keze, a másiktól az édesanyja ismertetése iránt érdeklődik. Mindenkit névszerint ismer természetesen, még a regrutákat is, mert itt ma este nemcsak a csapat régi törzstagjai, hanem az évek folyamán besorozott újoncok is jelen vannak. A fiatalok ezeme ragyog a boldogságtól: nagy kitüntetés a »Fiedler-Sturm«-ban szolgálni. Ezt mingyárt megtudom abból a dalból is, amelyet a cerele végén a dübörgő kórus elénekkel:

Wir tragen an unserem braunen Helm  
Die Sturmnummer Eins am Kragen  
Und wenn es gilt, sind wir stets bereit  
Für Deutschland das Leben zu wagen.  
Wo andere greifen vergeblich an,  
Da zieht man den ersten Sturm heran...

Szóval amolyan A-es rosszabb regiment lehet a Fiedler-Sturm a Hitler-hadseregben... Sört hoznak, rengeteg sört, amelyet vezényszóra hajt fel az egész társaság, s a kriglit utána úgy koppantják oda az asztalhoz, hogy zeng tőle az egész Mühlendammstraße, Hangulata: pontosan a Burschenschaft-diákoknak és a regrutáknak valami keveréke: barátkozás és szubordináció, testvériség és engedelmesség, zajongó jókedv és néma fegyelem.

A dal elhangzása után Fiedler feláll. Egyzerrel mély esendő támad, pissenzés nélkül hallgatják. Most megtudom, hogy mi tulajdonképpen ennek a mai bajtársi vacsorának a célja. Fiedler elmondja, hogy ők azért gyűltek itt ma este egybe, hogy a fiataloknak, a regrutáknak egy kis iskolát tartassanak, hogy az osztály véres, de diésőséges múltjából néhány epizódot elmondjanak nekik, hogy megtudják, milyen is volt az, amikor még nem volt ilyen rizikómentes sturmtruppernek lenni, mint ma, amikor a Sturmtrupp I. még a börtöt vitte a vásárra, — kötfelő is — amint Fiedler mondja, — a kommunizmus és — »Schuppe« felő... (Van erre is egy daluk, megtalálom a noteszben két első sorát: »Weil die Kommunisten morde sind wir verhaftet worden...«)

S elmondja az osztály egy diésőséges ittközöttének történetét azon a kemény esztendőn, patánzó vezényszóhangon, amelynek hatása alól nemcsak az újoncok, de a jelenlévő veteránok sem tudják magukat kivonni. Háromnegyed óráig beszél Fiedler, a beszéde nagyrészt tipikusan német hazafias szólamból áll: Kameradschaft, Bruderschaft, Disziplin, Gehorsam, Deutschland, Freiheit, unser Führer, — ezek azok a szavak, amelyeket mondataiban minduntalan visszatérnek s amelyeket különösen hangsúlyoz. Közben új söröket hoznak.

(A nyilatkozatokat folytatjuk.)

Próbálta már?

**MAIGROLAX-TEA**  
kiváló hashajtó  
Főreklár: TÜRÖK-PATIKA, Király u. 12.

már eddig is kedvezőtlenül befolyásolták a szülőgazdaságot

E festői, világhíres szőlőkben most folyik a permetezés, sajnos, nem sok eredménnyel, mert a friss permetezést az eső lemossa, aminek következtében a peronoszpóra elleni védekezés igen költséges vált. Már pedig köztudomású tény, hogy a hegyaljai gazdák évek óta csak a legnagyobb áldozatok árán tudják megművelni szőlőiket, az utolsó időben pedig gyakori az a jelenség, hogy a szőlőbirtokokosok feles megmunkálásra adják bérbe gazdaságaikat. Az is veszedelmes tünet, hogy

az eső után közvetlenül napsütés van, ami a legjobban neveli a peronoszpórát, a szőlő legnagyobb ellenségét.

Egyébként az eső időben a Hegyalján a vetések lefeküdték és felő, hogy hirtelen jövő meleg esetén a rozsa ismét felüli fejt, ami katasztrófális lenne, hiszen a szemléni gazdákat már három év óta állandóan a legsúlyosabb elemi csapások érik.



Lovaregyleti versenyek

## Horthy Jenő Divája nyerte a gróf Bathány Elemér emlékversenyt

(A Reggel tudóstíjójától.) Vasárnap a derbymiting utolsóelőtti napján a Lovaregylet egykori elnökörel nevezett

gróf Bathány Elemér emlékversenyt

futották. A versenyben öt ló vett részt, köztük a Millemmisi díjat nyerő Tempó, melyre a jámbor fogadók úgy hordták a pénzt, mintha egy gyorsan kamatozó takarékbetétől lenne szó. De a szerencsés futatóra is jár néha dör s a nagy Tempó, ezáltal kénytelen volt meghajolni Diva fölénye előtt, persze ehhez egy olyan pompás lovas kellett, mint Szokolai, aki nagyszerű beosztással, remek finis lovagolva vezette győzelemre Horthy Jenő kitudó kancáját. Diva kétszer is megverte Tempót, először a távszolg előtt. Aztán szorosan egymás mellett haladtak, majd Szokolai új lendülettel nyakhozszal utasította a célban második helyre a favoritot. Harmadik helyet a remek versenyt futott, legújabb apaméjéről Hopogógr foglalta el, Diva győzelme a nagy favoritverés ellenére is páratlanul népszerű volt. Horthy Jenő alig győzte fagadni a magyar turfkorifeusok gratulációit.

I. Kötővessék előadványa. 1500 P. Tav. 1000 m. 1. Rejzét (10), 2. Ostoha (12), 3. Belle (6). Im.: Pesti lány, Rubicon, Rubin, Poetica, Nőbe, Quasimodo, Josibert, Napkelet. 2 h. 3 h. Tot.: 10:30, 11, 12.

II. Handicap. 2500 P. Tav. 1200 m. 1. Casanova (6), 2. Fonó-lány (10), 3. Tájún (10). Im.: Fontos, Fici, Partagas, Maris, Tiro, Heliane, Vak tyúk, Corina, Kolchis, Szászorszép, Fejbi, fejb.

III. Júniusi handicap. 4000 P. Tav. 1800 m. 1. holtversenyben Suta (2), Szép Angyal (4), 3. Monopol (6). Im.: Consol, Gitano, Poli, Casanova, Pesti, Marabó, Reményes, Rih, Hóts, 2 h. Tot.: 10:37, 37, 15, 25, 25.

Kötőfogadás: I. Casanova, III. Suta 5:65, II. Casanova, III. Szép Angyal 5:191.

IV. Gróf Bathány Elemér emlékverseny. 12000 P. Tav. 2400 m. 1. Dica (3) Szokolai, 2. Tempó (2 real), 3. Hopogógr. Im.: Arosa, Salvador, Nyakb., 2 h. 140: 2:36 1/2. Tot.: 10:35, 15, 15.

V. Nyertlen kötővessék versenye. 3000 P. Tav. 900 m. 1. Pátria (12), 2. Viola (6), 3. Nordland (4). Im.: Essex, Bék lány, Hérez, Nadróbbó, Selma, Vádlott, Relache, Bubu, Delphin, Cricketer. 1 h. 2 h. 146: 0:55. Tot.: 10:34, 17, 25, 22.

VI. Walter handicap. 2000 P. Tav. 1600 m. 1. Remek (10), 2. Péter (12), 3. Földes (3). Im.: Monda, Allera, Tücsök, Nurni, Budá, Keszkenő, Goola, Brassó, Madár, Horniss, Rágyozó, Fuvóls. 3 h. 2 h. Tot.: 10:20, 60, 76, 28.

VII. Handicap. 1500 P. Tav. 1000 m. 1. Napfelkelté (1/2), 2. Chabot (8), 3. Mátos (4). Im.: Páldin, Barát, Pomo, Annus, Szilái, Blue Cyprus, Pappusok, Nagyravagyó, Marmont, Galiba, Atropos. 2 h. fejb. Tot.: 10:32, 15, 33, 23.

## Felbecsülhetetlen kárt okozott a jégeső a Hegyalján, Tolesva és Erdőbénye községekben

Sárospatak, június 25.

(A Reggel tudóstíjójának telefonj lenése.) A Hegyalja Sárospatak—Tolesva vonalában történt szombat délelőtti jégesérés súlyos károkat okozott csak most bontakoznak ki. 11 óra táján bőséges zuhogó zápor szakadt le az egész Hegyaljára Sátorlajuhelyről Tályáig.

Az égszakadást rövidebb-hosszabb ideig tartó jégeső követte.

Mezőzombor, Mád, Tarcal és Tokaj fölött a jég igen aprószemű volt és csak rövid ideig tartott, úgyhogy minimális károkat okozott a szőlőkben; Tályán sem okozott nagyobb bajt az elemi csapás. Sárospatakban is csak rövid ideig tartott a jég és aprószemű volt, ellenben

a Sárospatak és Tolesva között elterülő dombos szőlővidéken, így Bodrogszándányban, Tolesván és Erdőbényén végzetes károkat okozott a szőlőkben és a gyümölcsösökben.

A fűrtöket valóságos leborotválta a jég. Úgy a szőlőkben, mint a gyümölcsösökben rendkívüli a kár, amelynek összegét e pillanatig még meg sem lehetett pontosan állapítani. A bodroközi községek közül Tiszakarodát sújtotta legjobban a jég.

A Hegyalján a szokatlanul nagy esőzések

## Hogyan főzzünk begyümölcsöt és főzeléket?

A Budapest Székesfőváros Gázművei — a Katolikus Háziaszonyok Országos Szövetségével karöltve — az idénygyümölcsök és főzelekek befőzésére és konzerválására díjtalan gyakorlati bemutatókat rendez. Egy-egy előadás keretén belül bemutatóra kerül az egyes idénygyümölcsök és főzelekek telire való eltevésének a legegyszerűbb és leggazdaságosabb eljárása.

A gyakorlati bemutatók időpontja június 27-től, minden kedden és pénteken délután 5 órákor a Gázművek VI., Vilmos császár út 3. sz. 1. emeleti bemutatótermében. Belépés díjtalan.

Minden háziasszonyt szívesen lát a

Budapest Székesfőváros Gázművei

# Egy nyírségi Hamlet tragédiája Jékey Barnabás titokzatos halála...

(A Reggel tudósítójától.) A farkasréti temetőben vasárnap eltemették bolyi és jékei Jékey Barnabást,

aki 21 éves, életerős ifjú volt, nagy név örököse, tehetséges, gazdag és egy nyári délután mégis úgy érezte, hogy meg kell halnia... Meghitt kis társaság gyülekezett a halottasház körül, úri nép-  
atyafiság és barátok. Szerény és csendes volt a temetés, mégis megálltak az útszélén a járóke-  
lők, levették a kalapjukat és megrendülve néztek az ezüstösfényű érekeposoró után. Megérezték, ha nem is tudták, hogy milyen nem minden-  
nap dráma utolsó felvonását nézik. A halott-  
kosci után szakállas óriás lépkedett, mint egy bánatsüjtött szobor, maga a magyar föld bál-  
ványja, eleve név vált páncoles kép... Keressük a buzogányt tehetetlenül összeszorult óriási mar-  
kában... Jékey László, nyírségi nagybirtokos ő, az apa, három vármegyében híres gazda, virtuos magyar lovas úr, aki néhány évvel ezelőtt

nével foglalkozott. Kitűnő muzsikusi volt, palléro-  
zott zélső esztéta, aki finom srokat írt a muzsi-  
káról egy budapesti napilapba. Kis cédulákra ír-  
kált kuszá, szaggatott sorokat már évek óta Ezek  
a cédulák nagyanyja lakásán maradtak, az ír-  
asztal fiókjában. Ilyen mondatokat olvassuk:

»Nem érzem magam elég tehetségesnek...  
Lángésznek kell lenni, aki a mai időkben ezen az  
elátkozott, szegény földön élni akar és valaki  
akar lenni. Diplomám lesz és elfoglatok egy he-  
lyet... Talán nálam különb étel foglalom ell...  
Szabad ezt? Az ilyen gyöngye tehetség, — más  
időkben talán nem is lennék gyöngye, de most  
nem tudom magam rátermetlnek érezni — az  
ilyen ember semmi más, mint

kaviesszem, amely a gépezetbe hull  
és tönkretesz a gép finom kerekeit, rúgót...  
Minek éljek én? Nincs szükség rám! És közben  
mosolygott, tréfált, lovagolt, — gyönyörű lát-  
vány volt a nagyszakállú apa, daliásai, erőt-  
letesen, monumentálisan, mint egy ázsiai fejede-  
lem és a fia, ók ketten lóháton. Most esküvőre ké-  
szült, vőfély lett volna és az édesapja felhotta  
Budapestre

legszebb díszmagyarját, a családi éksze-  
rekkel.

Azt akarta, hogy a fiú ebben menjen eskü-  
vőre. O szabadozott: »Minek ez a mai idők-  
ben?... De az édesapja unszolására fölpróbálta  
az ősi dísz és a büszke apa fényképet is készítte-  
lt róla. Ez volt Jékey Barnabás utolsó kép-  
mása. Csütörtökön este együtt vacsoráztak a Va-  
dászúthban. Az apa a földről beszélt, egyetlen  
nagy szenvedélyéről, a földről, amelyből kiment,  
amelyt erős, hatalmas keze meg tudott tartani.  
Pénteken fölment a Gellérthegyre sétálni Jékey  
Barnabás. Töprengött, vívódott, a menni vagy  
nem lenni tragikus kérdőjelel viaskodott. És  
hiába sütött a nap, hiába zöldelt a hegy és a  
 völgy, hiába volt szép az élet — leveletette magát  
a sziklákról a mélyébe, mint egy mítosz hőse.  
A kis cédulák, amiket hátrahagyott, elárulják

e nyírségi Hamlet borzalmas vívódásait.  
A kíváncsiság hiába keres szenzációt ezekben.  
A lélek tragédiája ez, a finom és érzékeny léleké,  
a túlféjlesztett felelősségérzet, a betegesen kifino-  
mult erkölcsi érzék és a gyötörő önkritika lelki  
drámája. A cédulák egyikén, amelyek bevilágítá-  
nak ennek az ideálisan szép és valóban égbeki-  
vándorzó léleknek a redőibe, ez állt: »Szebpén-  
zemből éveken át megtakarítottam 4000 pengőt.  
Ösztöndíjnak hagynom, tehetségem muzsi-  
kusok számára...»

kétszáz nyírségi gazdalgényen élén. feteke-  
zsinóros magyarban lovagolt föl Pest-  
Budára.

Karjára támaszkodva törékeny asszony, gyász-  
fátyala meglíbben a szőben és megmutatja  
előfánatoson sápadtságú arcát. Megrzdó, hábor-  
zongató ez a könnytelen némaság: az anyjé és az  
apajé, akik úgy mennek fluk koporsója után, mint  
Jókai regényhősei. A törékeny, könnytelenül im-  
bolgó és szívbeemárgoló mater dolorosa, a bánat  
ez alabástrom mártírszobra Bartók József tit-  
kos tanácsosnak, a magyar földművelésügyi néhai  
államtitkárnak leánya, a művészlelkű magyar  
úr, aki minden excellenciás eménel többre be-  
esült azt, amit az Istentől kapott: hogy írót volt,  
magyar mesemondó... A jóságú rögök dübör-  
gve lehullanak az érekeposorára és a feketeruhás  
barátok, az egyetemi kollégák és az elegáns kis  
Ferenc József-intézeti diákok, akik az intézet volt  
növédekének temetésére tisztelkedni jöttek,

mindnyájan azt kérdezik: miért?  
Milyen rejtőzik a titok, a kíváncsiság és a sab-  
lónokhoz szokott képzelet nem éri utól; nem kár-  
tya, nem adósság, nem is szeretem... Jékey Bar-  
nabás kétezer tehermentes nyírségi hold örököse  
volt, kitűnő léssel tette le a vizsgáit a Műegyetem-  
en, erős volt, egészséges és — mégis... Különös,  
zárkózott lélek, az ősi kuriából, a szépekápi pánco-  
lájai és a szépanyák levendulailatos szekrényei kö-  
zül lépett be a mai élet szívesztorító kétségé közé.  
Fanatikus szorgalommal tanult, gépészmérnök akart  
lenni. Nyáron a német Wanderer-gyárban dolgo-  
zott, mint egyszerű munkás, és szabad óráiban ze-

## Negyvennégy hősi halottból — huszonhárom kimaradt a vasucati felsőkereskedelmi iskola hősi halottainak emléktábláján

(A Reggel tudósítójától.) A vasucati gróf Szé-  
chenyi István felsőkereskedelmi iskolában szombá-  
ton, az iskola fennállásának 25 éves jubileumán  
leplezték le az intézet hősi halált halt növédekéi-  
nek emléktábláját. Amikor a »Pro Patria« fel-  
irató márványtábláról lehullott a lepel, a távoli  
hartereken örökre eltűnt és hősi halált halt volt  
diákok hozzátartozói sorra az emléktábla elé jár-  
ultak, hogy megkeressék rajta hősi halált halt  
fiúk vagy testvérik nevét. Sokan hiába keresték:  
drága halottjuk neve nem szerepelt a szomorú  
névsorban. Felvilágosításért fordultak tehát  
Krisch Jenőhöz, az intézet igazgatójához, aki eze-  
ket mondotta:

— Negyvennégy volt diákunk neve szerepelt azon  
a névsorban, amelyet felülvizsgálás céljából fel-  
terjesztettünk a honvédelmi minisztériumba.

A minisztérium negyedik osztályában a háborús veszte-  
ségi és hadi sír aleposort ellenőrizte a névsort, majd  
közölte velünk elhatározását, amely szerint a negyven-  
négy közül 21 nevet hitelesít és ezek rávésését engedé-  
lyezi az emléktáblára.

Mi csak az engedélyezett neveket tüntethetjük  
fel a Pro Patria felírás alatt.

Természetes, hogy ha valaki még jelentkezik és bizo-  
nytalan tudja, hogy valamelyik törlött növédekünk hősi  
halált halt, pótlólag fel fogjuk venni őt is a névsorba.  
Az, hogy a törlött tanulók többsége zsidóvalású volt,  
csak véletlen lehet...

A névsorból kimaradt hősi halált halt diákok  
hozzátartozói ebben a magyarzatban nem akarnak  
megnyugodni és a honvédelmi minisztérium-  
hoz fordulnak, hogy megkérdőzzék: miért nem  
tekinthető hivatalosan hősi halottnak a vasucati  
kereskedelmi iskolán 23 diákja?

— Fényképezés közben mély szakadékba zu-  
hant egy tanító. Tavasz Ferenc budapesti tanító  
családjával vasárnap Balatonalmádi környékére  
kirándult. Utközben fényképezni akart és belezu-  
hant egy mély szakadékba. Családtagjai segítsé-  
gül hívták egy közeli villa lakóit, akiknek létra  
segítségével sikerült a tanítót felhozni. Tavasz  
több bordatörés és agyrázkódás érte. Súlyos álla-  
potban kórházba szállították.



## IMÉDIA A LEGJÓBB FRANCIA HAJFESTÉK

Egyenlő könnyű kezelettel  
egyszerű természetű hajszínek

FŐRÁKTÁR MAGYARORSZÁGON TÖRÖK PATIKA KIRÁLY U. 12.

## Ezeröttszáz köztisztviselőt neveznek ki és léptetnek elő július 1-én

(A Reggel tudósítójától.) Tisztviselői körök-  
ben érdeklődéssel várják a küszöbönülő kineveze-  
seket, előléptetéseket és címadohányozásokat.  
A Reggel értesülése szerint ezeken kívül minden  
minisztériumban a rendelkezésre álló hitelkerete-  
ken belül

gyakornokokat is vesznek fel,  
hogy a fiatalság elhelyezkedését elősegítsék. Az  
összes kinevezések és előléptetések egyszerre fo-  
gnak megtörténni, mégpedig Péter Pál napja ke-  
lyett július elsőjén. Nem kevesebb, mint

ezeröttszáz kinevezésre lehet számítani  
és ezekben én történik meg bárczihéi Bárczy  
Istvánnak miniszterelnökségi államtitkárrá való  
kinevezése.

## Tiltott műtét után meghalt egy vidéki asszony, a szülésznő megmérgezte magát

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap reggel a  
Bakács téri kinikán

rendkívül súlyos állapotban lévő asszony  
jelentkezett felvételre. Elmondta, hogy Schroll  
Györgyné 23 éves gazdasszony és Etyek község-  
ből jött Budapestre. Amikor az orvosok megvizs-  
gálták a fiatalasszonyt, azonnal a mütöbe vitet-  
ték. Mielőtt azonban operálhatták volna,

Schroll Györgyné meghalt.  
Halála előtt néhány perccel a mütöaszatlon beval-  
lotta, hogy néhány nappal ezelőtt Kárdsz Fe-  
rencné szülésznő

tiltott műtétet hajtott rajta végre.  
A klinika vezetőségének bejelentése után megin-  
dult a rendőri eljárás. Már detektívek indultak  
Kárdsz Ferencné lakására, de a szülésznő, aki  
közben megtudta a páciensének tragikus halálát,  
izgatottan elrohant hazulról. Az Ülői út és Fe-  
renc körút sarkán lévő padon  
nagyempenységű luminált vett be  
és néhány perco múlva már eszméletlenül szállí-  
tották kórházba a mentők.

## KÜLÖNVONAT AUSZTRIÁBA

### STÁJERORSZÁG

Július 2—16-ig

Fehring 259 m, Uiz 300 m, Deutschlandsberg 367 m, St. Ruprecht 387 m, Anger 419 m, Eggersdorf 420 m, Weiz 447 m, Deutsch-Fe stritz 471 m, Übelbach 575 m	P 104.—
Frohnleiten, Fürstenfeld 278 m	P 123.—
Lassnitzhöhe, Radegund 745 m, Tobelbad 850 m	P 159.—
Gleichenberg	P 170.—
III. oszt. menettérti jegy Grácig ellátás nélkül	P 24.50

### SALZKAMMERGUT

Aitasse 720 m, Bad Aussee 662 m, Kammer a. Attersee 866 m, Gmunden 425 m, Trauenkirchen 422 m, Mitterndorf 400 m, Fusch a. See 670 m	P 165—219
III. oszt. menettérti jegy ellátás nélkül	P 41.—

### TIROL

Kitzbühel 763 m, Zell a. See 753 m, Kaprun 763 m, Saalbach 1016 m, Fieberbrunn 800 m	P 165—219
III. oszt. menettérti jegy Kitzbühelig ellátás nélkül	P 43.—

### KARINTHIA Wörthi tónál

Pürtschach, Velden, Krumpendorf	P 190 —
III. oszt. menettérti jegy Veldenig ellátás nélkül	P 36.50

Ezen fenti külvonaton, melyet az IBUSZ és az osztrák forgalmi iróddal közösen szerveztünk, most már teljesen végleges, olvasóinknak mindent nyújt. Aki egyszerű nyaralást óhajt megtalálja Stájerországban, aki a tavi időket szereti, megtalálja a Szakammergutban, aki strandolni óhajt elmehet a Wörthi tóhoz, a hegyek barátja Tirolban találja ezt meg. Minden tövédest elkerülendő, figyelmeztetjük a vasóainkat hogy ezen utazásunk nem körutazás, hanem kizárólag nyaralás. Mindenki tetszés szerint választhatja ki, hogy mely helyen akarja idejét eltölteni. A fenti árákban bennefoglalatik a szoba, teljes ellátás, borvivalók, kártakás és a külvonaton III o. jegyek udapestől a firdőhelyig és vissza. A stájerországi helyeken a gyermek k P 20.— kedvezmen t élveznek 10 éves korig. A nagy érdeklődés miatt tanácsos mielőbb jelentkezni és az utazást leelőle, enzi.

JELENTKEZÉSEKÉRT ELFOGADNÁK:

A REGGEL UTAZÁSI OSZTÁLYA, Budapest, VI., Teréz körút 52  
OSZTRÁK FÖRZÁMI IRÓDA, Budapest, VI., Andrássy út 28

# HIREK

## LEVÉL VÁRY ALBERTHEZ

Kedves Barátom! Az éjszaka régi írásaimat rendeztem. Olykor lelki szükségét érzí az írómban, hogy elmosódott ceruzajegyzetei, megfakult újságokkei között turkálva, számadást tartson önmagával.

Egyik iratesomból rózsaszínű tábori levelezőlap került elő. 1916 baljóslatú, rejtelmessé nyarutóján küldte nekem az isonzói frontra egy Margitszigeten vacsorázó társaság, jókívánságait fejezve ki abból az alkalomból, hogy a 20-ik honvédegyalghadosztály parancsnoka, Lukachich tábornok ezüst vitézségi éremmel tüntetett ki. Az aláírások: *Bárczy István, Vázsonyi Vilmos, Molnár Ferenc, Váry Albert* stb.

Kedves Barátom, ugyanezen a napon, amikor a Ti kártyátok eljutott hozzám Bigliára, ahol ez időtájt laktam, súlyosan sebesült örmestert hoztak le a szanitécek a Monte St. Micheleről, amelynek déli lejtőjét a budapesti I. honvéd gyalogezred tartotta másfél esztendő óta gyűjék ézzen-gésében és szuronyrohamok fúriájában. Az aludt-véres polyakba burkolt örmester, aki Triestben keresztül utazott hazra a pesti honvédkórházba, vitte a választások a Ti tábori lapotokra. Ez az ezredtársam néhány hónap múlva a St. Michelen szerzett sebesülésében meghalt Budapesten.

Kedves Barátom, ez a hősi halált halt honvéd annak a Münchenben három hónap óta tömlőben stnylódó Lóránt István lapszerkesztőnek édesatyja volt, akinek az érdekében szót emeltem a Ház legutóbbi ülésén.

En becsületos, jószándékú férfiak régi, kipróbált barátságát többre tartom, mint a pártpolitikai ellentéteket! Ezért is fájlalom, hogy közel negyedszázados, zavartalan, meleg barátságunk után keményen és szenvedélyesen összezördültünk a parlamentben. *Meg vagyok gyűződve arról, hogy ma már, elgondolkodva a történetek, Te is belátod, hogy tévedtél, nekem van igazam.*

Egy magyar állampolgárról volt szó, aki tizen-negy év óta Németországban hírlapírói és szerkesztői munkásságot fejt ki, becsületet szerezve nevének, hazájának és akit hivatalos bizonylatok és értesítések szerint, a nemzeti szocialista különítmények börtönbe vetettek és ott tartanak 102 nap óta anélkül, hogy egyszer is kihallgatták volna, vagy közölték volna vele, hogy milyen bűn vagy gyanú miatt tartják fogságban. Három hét előtt azt írták feleségét, aki természetesen egyik hivataltól a másik különítményi parancsnokságig szalagált férje érdekében, szintén letartóztatták és most ez a magyar állampolgárasszony is véd-örizetbe vétetett.

Ezt a politikai gangsterizmust a nemzetközi jog galád megsértésének bélyegeztém!

Tudtam azt, hogy a magyar külügyminisztérium kétszer is interveniált a berlini kormány-nál. Tudtam azt, hogy a német katolikus centrum még szabadlában levő képviselőtagjai és a német nemzeti sajtószevetség elnöksége minden emberi lehetőt elkövetett, hogy Lóránt István szabadulását és hazatérését lehetővé tegye. De tudtam azt is, hogy mindezek az akciók sikertelének maradtak, a sorozatos intervenciókat még érdeme-ges válasza sem mellátta Münchenben.

Kérdlek Téged, nem a képviselő, hanem a tudós és jogász, összetett kezzel és blakattal szájjal eltérne-e ilyen brutális, civilizálatlan elbánást széles e világnak bármilyen állama a maga állampolgárával szemben? Mint volt koronaügyész, bölösen tudod, hogy három hónap elegendő idő

arra, hogy az igazságszolgáltatási apparátus, ha csak egy szikrányi adata van rá, konkrét vádat tudjon esiholni az ellen, akit fogságban akar tartani.

*Lóránt István ellen nincs vád!* Porkolábjai csupán annyit mondanak, hogy azzal a nyomda-és lapkorszernnel állott szerződéses viszonyban, amely ellen »föbenjáró bűnyüben« nyomozás folyik.

Nem süthetik rá a bolsevizmus bélyegét, mert egy, évtizede a bajor néppárt és a katolikus centrum lapjánál tölt be bizalmi állást és mert különben is hosszú évek óta Németország legnagyobb katolikus képeslapjának, a teljesen politikamentes »Münchener Illustrierte Presse«-nek a főszerkesztője. De államellenes és hazafiatlan mesterkedésekkel is aligha vádolhatják azt az újságíró, akinek tevékenységét Held bajor miniszterelnök, Brüning és Kaas prelátus irányították.

És mindezekkel szemben felállsz a Házban te Váry Albert, a jog fanatikusa és mint a kormány-párt szóoksa jelentet ki, hogy *én egyedülálló információk alapján kértém védelmet és elégtelt Lóránt István magyar állampolgár számára, hogy ebben az ügyben meg kell várnunk a német igazságszolgáltatási hatóságok döntését és nem látod annak a szükségét, hogy a magyar állam erőlyesebb lépésekre határozza el magát.*

Az egész Ház, pártkülönbösg nélkül, elképedve és kiábrándulva hallgatta felszólalásodat. Welehe Wendung durch Gottes Fügung! Az a Váry Albert beszél így, aki egy feldult korszakban a karrier-jét törte ketté, mert a törvény és igazság szenedélyes szerelmében nem dobtá oda multját, meggyűződését ilyen és ehhez hasonló kannibáli joggyakorlatnak?

Kedves Barátom, egészen biztosan félreértés-ek áltozata vagy ebben az ügyben. Tévedni gyakran emberi, néha embertelen dolog. *Tedd jövő hibádat minél előbb!*

A régi barátsággal köszönt:

Lázár Miklós.

— **Változékony, esős idő.** A Meteorológiai Intézethez érkezett jelentések szerint Németország délnyugati részein ma éjjeli rendkívül nagy esők voltak, egyhétcent európaszerzte esős az idő és Hazánkban csak északi vidékein voltak számottevő zivataros esők. (Sopron 15. Eger 16. Tarcab 16. Satoraljaújhegy 19 milliméter.) A nappali felmelegedés 21—24 Celsius fokig terjedt, az éjjeli hőmérséklet 12—14 Celsius fokig szállott alá. Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 22 Celsius fok volt. Várható időjárás a következő 24 órára: *Változékony idő, nyugati légáramlás, sok helyen esők vagy zivatarok.*

— **600 szegedi vendég érkezett vasárnap Budapestre.** Vasárnap reggel 600 szegedi vendég érkezett Budapestre: a Baross Szövetség szegedi tagjai. Vitéz Szabó Géza városi tanácsnok és Erdélyi András szövetségi al-elnök vezették a csoportot, amelyet Lovasszy János országos elnök és Kónacsázy Vilmos székesfehérvári tanácsnok üdvözölt. A vendégek nevében a csoport két vezetője mondott köszönetet.

— **Tömegesen tüntek el kisdíjak az évvégi bizonyítványok miatt.** A főkapitányság eltűnési osztályán *alig múltik el óra*, hogy a város legkülönbözőbb részéből né érkező bejelentés *eltűnt kisdíjakról*, Bár a legtöbb eltűnés *nem komoly természetű* és a kisdíjak rövid bolyongás után az éhségűl kimerülve hazatérnek, a rendőrség azonnal megindul a nyomozás és a személyleírások alapján igyekeznek az eltűnt díjak nyomára akadni. Vasárnap a következő eltűnéseket jelentették be: *Stiglitz Alajos 17 éves, Rákospalota, Károly u. 4.; Balog Dénes 15 éves, Kispeszt, Baross u. 175.; Szabó Lajos 14 éves, Kispeszt, Árpád u. 129.; Faragó Béla 13 éves, Zita-telep, 42-es barak; Szmák István 12 éves, Rákospalota, MÁV-telep 29.; Korpás Rudolf 11 éves, Kender u. 23. és Bérczi István, 17 éves, Rákospalota, Eperjes u. 10.*

— **Égházi kinevezések.** Székesfehérvárról Jelen-tük: Shvay püspök számbeli plébános és biscei esperessé Follath Ádám püspök tükári nevezte ki, a székesfehérvári Jezus Szívá plébánia vezetőjévé Bergendi János albertalvi lelkesít biza meg, Albertfalva Dorozszi Béla lovasszerényi plébános helyezett át, aki egyúttal az érki kerület esperese lett. K. h. m. l. József budafoki káplán, mint püspöki udvari káplán a székesfehérvári aulába kapott beosztást.

— **Halálhöz. Csengeri Csengeri Kálmán,** földbirto-kos és háztulajdonos, Szabolcs vármegye törvényhatósá-gának, valamint Nyiregyháza város képviselőtestü-letének tagja, 62 éves korában, hosszas szenvedés után Nyiregyháza elhunyt.

— **A kifinomodott francia kőszépséget is meghódította a leg-utóbbi párizsi nemzetközi kiállítás a Sulfamyl kőnpuder, mely csökkenti a mirigyek fagyútermelését és így megcsinálja az arc zsírosságát.** A napfénykóros zsepők és foltok ellen kérjen kifejezetten »fényvédő« Sulfamyl kőnpudert.

**Menjünk nyaralni** esonka hazánk nagy-szerű természeti kin-esésre épített

73 és 78-os hőforrások. Erő-en konyhasós, jódos, brómos hévívek. Strandfürdők, kádfürdők. L-on olcsó árak. Csopor-tos kirándulások esetén a fürdőjegyekből 50%-os engedmény! Prosp. és felvilágosítással készséggel szolgál az Izagatóság

Az 1933—34. évre szóló

## választói névjegyzékben

felvett egyének címei, utcák szerint, foglalkozásuk és családi állapotuk megjelölésével, ismétléstől mentesített» választóképességük szerint kiválogatva, utcák szerint külön-külön is, olcsó árban kaphatók, árjegyzékek és körlevelek szétküldésére. Grünwald cím- és propagandairoda, V., Arany János uca 10. Telefon: 20.504. Napi teljesítmény 25.000 cím. Statisztikai ki-mutatás díjmentes.

— **Eltemették a esónaktragédia egyik ál-doza-tát — kifogták a Dunából a másikat.** Vasárnap temették el *Konrad Lászlót*, a mult vasárnap esónaktragédia egyik áldozatát és *ugyanezen a napon* jelentette a dunapataji esendőség, hogy *Ordas közsg határában kifogták a Dunából a másik áldozat, Nemes Lida fehértükös holttestét.* A szerencsétlenül járt zenekadémiai növendék szülei már elutaztak Dunapatajra, hogy agnoszkálják leányuk temetét.

**Frauenfeld, az osztrák náciak vezére,**

**akit detektívek szállítottak vissza Bécsbe a határról, nehogy Németországba szökhessen**



## A kormányzói jogkör kiterjesztéséről e héten dönt a minisztertanács

(A Reggel tudóstól.) A képviselőház holnap délután megkezdi az 1931—32. évi zárszámadás tárgyalását. A zárszámadás után

nyomban a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot tűzik nap-rendre, amelynek végleges formájától az e heti miniszter-tanács dönt.

Az eddigi tervek szerint a javaslat *nem fogja túllépni a törvényhozás elnapolása és feloszlata tekintetében fennálló jogok kiterjesztését addig a határig, ameddig ez a jog a királyt megillette.* Kormánypárti körökben arra számítanak, hogy a javaslat *egyetlen párt részéről sem fog ellenállásra találni és így a törvényhozás nyári vakációjára most már hamarosan megkezdődhetik.* Még a szünet előtt

újonnan megválasztják a 33-as bizottság tagjait,

mihelyt a felsőház a köllészetes megszavazása után letárgyalta az országos bizottság mandátumának meghosszabbításáról szóló javaslatot. A 33-as bizottság összetételében *nem várnak nagyobb változásokat, mivel a független kisgazdapárt és a szociáldemokratapárt továbbra is ragaszkodik ahhoz az elvi álláspontjához, hogy az országos bizottságban tagsági helyet nem vállal.*

A parlamenti szünet előtti utolsó ülés

ünnepi aktus

lesz: *ekkor fogja a képviselőház és a felsőház együttesen megválasztani az új koronázókat.*

— **Ketten együtt féláron.** A MÁV. féléárú menetdíj-kedvezményt nyújt a Balatonra utazóknak. E célra szolgál »Ketten egy jegyvel« című jegyfűzet, mely minden MÁV. Menetjegyjáratában kapható és egy héten át szállítókész-letben állatáron kívül furdit, furdokabint, hajózási berlet-jegyet, át. nyújt. A jegyfűzet két személy részére 110.— pengő-

**Zsíros, pattanásos arc bőrhöz**  
púder helyett

**SULFAMYL**  
KŐNPUDER

Megszünteti az arc mitesszereit. Szaküzletekben kapható

*Égy orvos naplója*  
*írja dr. Székely Leó*

# A DOKTOR BÁCSIÉRT NAGY KAR

Furcsa kor ez a miénk. Mily nagyra van a technika rohamos haladásával és a szociális gondolat fejlődésével! A népek beleszédülnek vezetőiknek a legnagyobb bölcseséket is megszegyentítő gondolatengereibe, mellyel a nemzetközi összefogásokat bevezetik. De bezeg annál csendesebbek a vezérek, amikor széjjelmenet egy vérszegény kis formula az egész vásáriá!

A technokrácia körül még dül a harc és erősen foglalkoztatja szép- és kevésbé szépíróinkat, már mint a közgazdaságiakat is. De a gépek világa egyelőre csak amolyan óskori bálvány szerepet játszza, mely egyre követeli az emberáldozatot. *A gép, mely leküzdö a távolságokat, nem hozta egymáshoz közelebb az embereket.* A lángész, ki a levegőből állított elő salétromot, csak a háborút nyújtotta ki vele. Társa, ki a szemet folyósította el, ugyancsak hadi előnyöket akart vele szerezni nemzetének. Igaz ugyan, hogy kettőjükön beteljesedett a végezt, mert hazájuk mostani urai egyszerűen elesapták őket, ha nem is éppen humanisztikus okokból.

*A technika haladása nyelte el a doktor bácsit is, a szociális gondoskodás kiterjesztése pedig végig megásta sírját.* Az egyik az orvostudományt ültette az ő helyébe, a másik meg a tömeg-orvost.

A medicina terebélyes fája az utolsó évszázadban oly hatalmasan fejlődött, hogy egyes ágai már külön támogatásra szorultak. Az általános orvostudományból egyes külön kis szakmák váltak ki és külön kimivelökre akadtak, akik tovább is fejlesztették őket. Ez büles és helyes dolog volt mindaddig, míg a szakemberek nem vesztették el az összeköttetést az anyatelel, hanem Billroth szavait fogadták meg: *Der Spezialist ist ein Mann, der von Einem alles und von Allem etwas wissen muss.* De sajnos ma már a legtöbb specialista nem látja maga előtt az egész szervezetet, mint olyant és elfelejti, hogy az a szerv, mellyel ő foglalkozik csak egy részecskéje az éppoly zseniális, mint komplikált embergépnek, a természetet e legfinomabb szerkezeteknek.

*A mai szakorvos mindent a maga szemszögéből néz, lát meg és ül meg, túlbecsüli a maga szük területén belül mulatókozó jelenségeket, a fűvel is hallja nőni és nem látja a fától az erdőt.*

Ebben pedig javarészt a gép a hibás. Mert a fiatal orvos lassanként elsziklik attól, amire a legtöbbje ma már rá sem szokott, hogy a maga természeténél eszközeivel dolgozzék. Minek nézi, tapintani, hallgatni, mikor azt elővégi helyetemen pontossabban a gép, mondja a kezdő. A laboratórium adataiból azután a körképet összeállítani már nem igényel sem agymunkát, gondolja ő. A régi orvosnál feltétlenül jobb diagnosztának is tartja magát, mert jobban ért a műszerekhez, a vezyszerkezhöz és gyakrabban veszi is őket igénybe.

*Minden orvostudomány olyan kormányra van, amelyen megérdemel, mondja Descartes.* Az ő nyomán azt is mondhatjuk, hogy minden korszaknak olyan orvosi vannak, amelyeket megérdemel!

A mai felületés, léha nemzedék, mely csak a mának él, azaz hogy élne, de még ehhez sem ért, nem érdemelte meg, hogy a jó, csupaszív dőktör bácsik törődjének testi-lelki épségével. Nem tudták megbecsülni, ott is hagyták az öreget az első alkalommal vagy alkalom nélkül is, mondván, hogyha bajom van, már csak inkább egy specialista-hoz fordulok. Az sem kerül többe, pedig ez a fődolog.

Mikor azután eljön a betegség, a szakorvos beállítja a beteget a kivizsgálásnak nevezett gépek és vegyi eljárások sorozatába, melyek a kör egyes részleteit pontosan kiderítik, de néha semmitsem mondanak. Akkor azután mégis csak vissza kell térni oda, ahol a háziórvos kezdte volna, a családi történethez és a körkötmenyekhez.

A modern orvostudományban az alkattan (Konstitu-tionslehre) vezetőszerepet játszik, ennek alapját pedig az átöröklődés törvényei alkotják. Ellenben a legkiválóbb belgyógyászaink egyhangúan azt panaszozzák, hogy az új orvostudomány nem bírja meg, hogy az ő orvostudományuk pontosan felvegye. *Ma kétszeresen hiányzik a szakorvosnak is rendelkezésére álló háziórvos, ki a család körtörténetének évtizedes letéteményese.*

De ki volt a mi hűsöges mentorunk születésünktől örünkig? Ki volt istápoló barátunk rossz-

ban és még rosszabban? Nevelőnk, irányítónk kamaszkorunkban? Iskolai betegségünk, siheder-kori eltévődésünk jóankor palástolója? Ki törölte le hús kezével északánta lázas, verejtékes homlokunkat? Ki gyámoltott bennünket tanácsaival főiskolai pályafutásunk alatt? Ki házasított ki bennünket? Ki osztatta el a felhőket, melyek házasesleti boldogságunk egén mutatkoznak, ki terelt mindent újból a helyes mederbe, sőt váltalta a keresztapaságot is, ha kellett? Mindig csak a jó, a drága jó doktor bácsit! Mire pedig nekünk már nem volt annyira szükségünk rá, mert életünk kalendáriumának lapjait már magunk is le tudtuk tépégetni, kezdte az öreg az ő mesterségét előlrol gyermekeinknél és unokáinknál.

*A doktor bácsit maga volt az eleven család krónika, bezeg ő kivülrol tudta pácienseinek és összes őseinek alkattanát és körságait. Minden betegségüket az első percől fogva látta és megfigyelte nyitott szemmel és éber léttel. Finom szimatja megérezte a veszélyt, ahol volt és több betegséget előzött meg, mint amennyit meggyógyított.*

De ne higyük, hogy az öreg doktorok megvetették a modern vizsgálati módszereket. Sőt ellenkezöleg, nincs pálya, melyre jobban ráillenek a régi közmondás, hogy a jó pap holtig tanul. Kérdezzék csak meg a műszeres tanfolyamok vezetőitől, hogy hány száz öreg fiú volt hallgatóik közt. Kérdezzék meg a könyvkereskedőktől, hogy kik voltak legjobb veőkik abban a legandás korszakban, mikor Magyarországon nemcsak kiköl-öcsöztek, de még vettek is könyveket.

A régi doktorok egyre tanulak és tanulnak, mert ez a vérükben van. *A tudomány, mely egykor kenyeret adott nekik, ma is betölti lelkiüket!* Akkor hivatásuk volt a tudomány gyakorlása és az étellel összhangba hozása, ma vizsgálatójuk, gondjaik levezető esatornája.

Egyet azonban nem ismert a régi orvos — ebben ugyan a mai sem nagyon üt el tőle — *a maga járáit, a maga érdekének védelmét.* Eről gondoskodni nem ért rá, mert egész testi és lelki erejét a rábizottak istápolására kellett fordítania.

Ha majd egyszer magához tér ez az ütődött társadalom, ha a sok gyötörösből felocsudva kiförlri fáradt szeméből a gonosz álmost és ismét egészséges életre ébred, újból lel fogja keresni a doktor bácsit, a jó öreg háziórvost, aki nemcsak a műszerekkel, hanem a szívvel is gyógyított.

Ott fogja őt találni íróasztala mellett, hol régi körtörténetét rendezgeti, könyvtára mellett, hol büles könyvekből meríti tudását, gyűjti erejét újabb munkájához, az embermentéshez.

— Középor zúdult egy földbirtokos autójára: két súlyos sebesült. Zalaegerszegről jeltenti *A Reggel* tudósítója: Nemes-tóti Szabó György földbirtokos vasárnap reggel autóján családjával együtt Hévízfürdőre igyekezett. Zalaszántó köz-ségben ismeretlen tettesek középort zúdítottak a kocsi-ra, amelynek ablakai betörték. Az útegsz-lánkok súlyosan megsebesíttek a földbirtokos hároméves kislát és a sofört, akiket egy keszt-helyi sanatóriumba kellett szállítani. A ködö-bálókát a csendörtség kerési.

— Besseney Zénó beszámolóbeszöde Sárospatakon. Sárospatakról jeltenti *A Reggel* tudósítója: Besseney Zénó képviselő. A Ház altnöke vasárnap délután beszámológyűlést tartott választókerületének székelyén. Sárospatakon, a gazdákör helyiségében. A nagygyűlést Csajka Endre nyitotta meg. Csontos József és Walter József kiscsanda üdvözlöbeszödei után Besseney egy-györ, hatalmas beszödben fejette ki munkásságának eredményeit, majd a kormány politikai törekvésait és külpolitikai programját ismertette. Besseney beszömo beszödt nagy tetözés kísöreté. A lelkes gyűlés Csajka Endre zárószöveival ért véget.

— Balassent Dömjlén Teréz új. köpepített okleveles zongoratanárnö tanfolyamának növendékei most tartották évszö vizsgájukat. A kifünöz zongorapedagógus tanfolyamai közül különösen kivált Polák Béla, Kalafoni Kitty, Pronievitz Ferenc, Demel Alexandra, Demel Aladár, Schneider Károly és Schneider Mária.

— Mikor Pythia Párizsból előözö Peatra érkezett, hon tene volt töle írósköl lelki portört kért. Ma eszöknek lelki szük-ségövé vált Pythia állandó irányítás. (Ferenc József rakpart 11., 8—12—20.)

**Az előrehaladott idény miatt!**  
 Férfiszabótermemben megmaradt szövet-maraadékokból készítek mérték után divatos férfijöltönyt 40 és 50 pengöért.  
 Divatúriszabóság, Erzsébet körút 1. I. em.  
 Egyszeri rendelés elég, hogy állandó veönök maradjon.

## Elfogták a gyöngyösi feleséggyilkost!

Gyöngyös, június 25.  
 (A Reggel tudósítójától.) Hovanyecz Gábor gyöngyösi cipészegöd, aki felesége meggyilkolása után megözökött,  
 a csendörtség letartóztatta.

A gyilkos azzal védekezik, hogy a gyilkosságot heves szövdítés előzte meg és a fegyvert öntuvalanul használta. Hovanyeczet az egri ügyészegnek adták át.

— Fabinyi kereskedelmi miniszter vasárnap, bejelentette a vasúti személytarifa leszállítását. Pakots József elarvult kerületében, Monoron, Vasárhnap tartotta meg programbeszödet. Mátyás Mihály, a kormánypart hivatalos jelöltje. Beszödben megemlékezett Pakots Józsebröl, akinek politikai meggyözödséset — mint mondtotta — sokan nem osztották, egyéniséget és hazafias meggyözödséset azonban mindenki tisztelte. A gyűlésen Déai Géza, Berkly Gyula és Patucsi Dános képviselökön kívül Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter is felszóltat és bejelentette, hogy a vasúti áruszállítási tarifa csökkenése után rövidebb távolságokon nemskóra sor kerül a szö mélyvitellajk leszállítására is. — A fontos az, hogy vékereség legyen — mondtotta — és ehhez hozzátartozik, hogy a gazda ölesöbhan tudjon szállítani. A búza vitellája az újabb leszállítással együtt 30% kal csökken. A személytarifaszabás terén is hasonló álláspontra helyezkedem, habár egész Európában a magyar díjzabás a legolcsöbhan. Nem tud mindentí gyökören eszöcsözget teremteni, sokhelyütt csak aszpirtit tudök beadni...

— Leveköztettek és leszórtak egy ittas szöhegögdet. Vasárnapra virradó éjjel jöködvén igyekezett pest-szenterzsébeti lakása felé Nagy Ferenc 18 éves szöbösögöd. Mikor az Angyal uca 73. sz. ház elé ért, több fiatal ember állta az útját. »Jöképl ruhád van, biztosan szöb vagy« — mondtotta az egyik és máris közrefogták az ittas Nagy Ferencet. Leházták a kabátját, a mellényt, majd késell hátszórták. Rendörözjárat találta meg az eszméletlen szöböt, akinek az állapota életveszélyes.

— Vasárnap futották a német derbyt. Hamburgból jeltentik: A hamburg —horni lövészepályán vasárnap délután futották a német derbyt. A verseny nagy javorítja, a porosz állami Graditz-i főménes Alchimist nevű lova, Grabsch szökeval n, ergében, könnyen gyözött Unkenruf (M. Schmidt) ellen. Harmadik volt egy hösszal hátrárb Calva (Otto Schmidt).

— Vasárnap balestök. Vasárnap a Dob ucca 10. számú házban tüzell foglaltakodott év. Kovács Mihályné, 67 éves gyümölcsárusnö és a ruhája meggyölöd. Életveszélyes állapotban vitték kórházba. — A Jász uca 106. számú házban Horváth Mihályné, takarítónö megfogott egy 220 voltos áramvezetéket. Áramütéssel, súlyos állapotban került kórházba. — Pestszentlörincen, futballjáték közben megrúgták Harnik Reszö 21 éves gyűbí munkást. Lábtöréssel, súlyos állapotban szállították kórházba. — A Margitidon robogó villamosról leesett és súlyos horsszött sérüléseket szenvedett Feldmann Hajnalka 27 éves csomagolónö.

— Nyole embert agyonlöttek körmenet közben. Varsóból jeltentik: A Lanout kerületben fekvö Grodzisk Dolny község plébániájával által június 22-én rendezett körmenet alkalmával ismeretlen egyének vaklármüt keltettek. A zürzavarban két rendör, akik helyre akarták állítani a remiel, agyonlöttek. Az izgatök által körüllfogottak segítögersé sietö két másik rendör törlése hat embert ölt meg.

— Báró Papp Géza felsöházi tag egy vasárnapi lapközléményül kapcsolatban annak közlöset kéri, hogy nem ö tavozik az OTI élörl, hanem Pap Géza államtitkár, az OTI vezöirigazgatója.

— Aranyszö hahal Akarja, hogy így becözök? Használja a Hydrogenes »Feketejéti Shampooon-t.

— Mosdó a szöbhan a legutlább önévezése a Lavetto néven most forgalomba került kozmetikai ujdonsság, mely arcot és kezét tisztít, üdít, fortölteti, víz, szappan, törlökölök nélkül.

## Nyaraljunk Szin községben

a vadregényes Bükkben, Má-hegység alján, Jösva folyó mentén. Azztelök csepköbarlang, Perkapai hegyek, Ménéspataki pisztrángözöhely, vasútállomás, telefon orvos. Altni lövegö, a szöböt tiszták, kü tur-emborokök megtelele. Napi önzölö 3 szöri ötközössöl 3 pengö, az ötközés pompás reggöl, délbhan 4 órá étel, vacsora 2 órá étel. Elöljegyzéseket elfogad.

**Szalöczy Dezsöné, Szin Abaúj-Torna m**

IV., Kristöf tér 3. sz. alatti füvepalotában, a Belváros szivében az augusztus 1-én nyilöz és minden szakmát fölelöz

# HATEMELETES KRISTÖF ÁRUHÁZ

## NÉHANY OSZTÁLYA BÉRBEADÓ

Értekezés az Aruház íródjában, IV., Türr István ucca 9, II. em. 3. délelöt 9—2-ig. Telefon: 68-000

— Felhívás A Reggel előfizetőihez! Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy címváltozás alkalmával újabb címeiket, az eddigi cím feltüntetése mellett, legkésőbb péntek estig elküldjék nekünk, akár A Reggel szerkesztési osztályának telefonján (27-8-52, 27-8-53) kiadói hivatalunkkal közölni szíveskedjenek. Egyben kérjük, hogy akár A Reggel kihirdetésében, akár A Reggel vidéki kiküldetésében vagy postai küldésében való legkisebb észrevételt, panaszt velünk haladéktalanul közöljenek, hogy az esetleges hibák nyomban kiküszöböltesse. A Reggel kedvezményes előfizetési ára, úgy a fővárosban, mint vidéken negyedévre 2.— pengő, félévre 4.— pengő, egész évre 8.— pengő.

— Elmaradt a pestszenterzsebeti tömegeskülvő. Vasárnap d. e. akarták megtartani a pestszenterzsebeti Hanga telep 57 mátkapárjának esküvőjét Chikán polgármester és Helle főjegyző részvételével. A nagyszabású lakodalmi ünnepséget azonban el kellett halasztani, mert a völgyének és menyasszonyok legtöbbszörének az iratai még mincsenek rendben.

— A németországi zsidóság iránti részvételnek adott kifejezést vasárnap a pesti izr. hitközség közgyűlése. A pesti izr. hitközség képviselőtestülete vasárnap tartotta rendes közgyűlést. Slern Samu elnök a hitközség részvételének adott kifejezést a súlyosan megpróbáltatott németországi zsidóság iránt.

— A művelt emberiség, — jelentette ki Stern elnök — osztatlan fájdalommal látja, hogy a kultúra mai világában miként kell üldözést, megaláztatást, erkölcsi és anyagi jogfosztást szenvedniök munkás, dolgos, hasznos polgárok százezreinek, miként kell hontalanná válniök hazájukban, melyért hűségesen vért és verejtéket áldoztak, csak azért, mert zsidók. De él bennünk a hit, hogy ez az indulatáramlat csak átmeneti lehet és mielőbb felül kell kerekednie az igazságnak és a józanságnak.

Stern elnök még az ifjúság problémájáról szólott, hangoztatva, hogy az ifjúságról a hitközség mindent meg fog tenni. A Központi Zsidó Diákszövetség Bizottság elnöki tisztségére dr. Wilhelm Károly ügyvédöt, a Vívó és Atlétikai Klubnak élére pedig Beck Jenő előljárót nyerte meg. Üdvözölte Glücksthal Samut és Nagy Andort előljárói működésük tízéves jubileuma alkalmából. Rámutatott arra, hogy sikerült deficitmentesen lezárni az elmúlt esztendő, anélkül, hogy a hitközség intézményeiben, kulturális vagy szociális működésében orosbát szenvedett volna. Egyedül kulturális, szociális és karitatív célokra 1,340,000 pengőt fordítottak. Glücksthal Samu köszönő szavai után Sándor Pál méltatta Stern Samu elnöknek s az előjáróságnak működését. Dr. Várkonyi Kálmán, dr. Boda Ernő, Kovács Hermann, Vétes Emil, Nagy Andor a zárszámadást egyhangúlag tudomásul vették. Új választmányi tagokul dr. Spitzler Józsefet és Wirkmann Józsefet választották meg.

— Elfogták a hávezetőnők szélhámosát, akit kártyaszévedélye vitt a lejtőre. A főkapitányságra az utóbbi időben tömegesen érkeztek a feljelentések egy jömegejelensé ismeretlen férfi ellen, aki az állást kereső hávezetőnők köréből szedte áldozatait. Mindenütt úgy mutatkozott be, mint egy szobi földbírtokos budapesti megbízottja, megállapodást kötött, cseh nyelven szövegezett kérdőívet állított ki, amely állítólag határátlépésre jogosít és minden egyes esetben 10—20 pengő jutalmat veit át. Csak később derült ki, hogy a hávezetőnők csalónak ültek fel. Vasárnap délelőtt az Erzsébet körúton egyik áldozat fölismerete csalóját és átadta rendőrnek. Bekísérték a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy Deutsch Sándor 40 éves utazó a többször család elkövetője. A rendőrségen szára vallotta be, hogy nemrégben még előkelő fővárosi textilgyárnak volt nagyjövedelmű ügynöke, de néhány hónappal ezelőtt felcsalták egy kártyaklubba és azóta minden jövedelem kevés volt. Kártyaszévedélye miatt állásból elbocsátották és azóta kis csalásokból élt.

— Vasárnap volt a ludovikások ellenforradalmának évfordulója. Vasárnap délelőtt a Társadalmi Egyesületek Szövetsége emlékműnépéj rendezett a Ludovika Akadémián, a június 24-i ellenforradalom tizenegyedik évfordulója alkalmából. Az ünnepségen, — melyet a Ludovika kápolnában engedélyezett szentmise előzött meg az elhunyt hősök lelkiüdvéért — Perényi Zsigmond báró vezetésével mintegy kétszáz volt bajtárs jelent meg. Rónay Tibor főjegyző a bajtársak nevében, víté Zalay Károly alezredes a Ludovika parancsnokhelyettese pedig a Ludovika Akadémia nevében koszorúzták meg az ellenforradalom hősi halottainak emlékére állított szobrot.

— A pápai közpéművészeti akadémia első magyar tagja. Rómából jelentik, hogy a XVI. század elején alapított Pontificia Academia del Virtuosi al Pantheon, melynek Raffaello volt az első elnöke, a pápai államtikárság hozzájárulásával tagjai közé beválasztotta végelvi Quittner Ervin budapesti építészmérnököt. Ez az első eset, hogy a világ legregőbb akadémia tagjai közé, akiknek száma a hatvanat meg nem haladja, magyar építész választott.

**FOLDES-FELE**  
**MARGIT CRÉME**  
ádit, szépit, fiatalít!  
Főraktár: Török-patika, Király ucca 12. sz.

— Amatőrdetektívok juttattak rendőrkézre egy gyermekgyilkos anyát. Vasárnap délelőtt gyermekgyilkosság miatt letartóztatták Somogyi Teréz, 43 éves takarítónőt, aki az Elemér u. 36. sz. házában lakik. A letartóztatásnak érdekes előzménye, hogy amaőrdetektívok nyomozta ki a gyilkosságot és befejezett eredményes munkája után adta át Somogyi Teréz a rendőrségnek. Szűcs Károly 24 éves kárpótlóság szombatn este a néptelen Hajtsár úton észrevett egy nő, aki csomagot szorongatott és igen izgatottan viselkedett. Mikor azt hitte, hogy nem figyeli senki, a kis csomagot eldosta. Néhány perccel később Szűcs Károly kiadta a csomagot és a legnagyobb megröbbenésére — egy úszólőt csesemő holttestét találta benne. A távozó nő után szaladt, messziről az Elemér u. 36. számú házág követte, megkérdezte, hogy kivesoda, majd szólt a rendőrnek. Így került a főkapitányságra Somogyi Teréz, aki besmerete, hogy gyermekét szombat délután szülte és utána megölte. A gyilkos anyát letartóztatása után a rabkórházba szállították.

**Precíz és megbízható lakatok és záruk**  
minden igényt kielégítő nagy választékban  
**SEILLER VASÚZLET** BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 49  
Telefon: 31-6-13

— Kitiltották Ausztriából a »Soproni Hirlap«-ot. Bécsből jelenti A Reggel tudósítója: Az osztrák kormány a »Soproni Hirlap« terjesztését egy évre betiltotta Ausztria egész területére olyan közlemények miatt, amelyek a rendelet indoklása szerint alkalmasak arra, hogy az ország belső rendjét és köznyugalmát veszélyeztessék.

— Taxi-karamból a ligetben: két sebesült. Vasárnap délelőtt a városligeti Gerbeaud-pavillon előtt összeütközött két taxi. Az egyik kocsiiban Kalmár Gyula és felesége, a másikban Szabó Lajos balatonkenesei vendéglős ült. Kalmár Gyulán komoksztrepedést, Szabó Lajos több kisebb sérülést szenvedett.

**KERESZTREJTVÉNY**

(A Reggel tudósítójától.) Új, szórakoztató rovatat gazdagítjuk a REGGEL-t. A művelt keresztrejtvény kedvelők tábort óhajtuk szolgálni, amldön számukra komoly és tartalmas rejtvényeket közlünk. Rovatunk magas színvonalát biztosítja, hogy vezetésér

KENDE HILDA,  
a Keresztrejtvény-Könyvtár szerkesztője vállalkozott.

**TOKAJ!** *Rovatvezető: Kende Hilda*

Bevezető rejtvényünk kockájában a magyar föld büszkeségének: a tokaji bornak zamata rejlik. A pusztá szőfejtésen kívül azonban egyéb is található benne. A már megfejtezett rejtvényben egy palack rajza alakul ki! A rajz kontúrját és végét fekete pont, vonalnak törési pontjait pedig csillagok jelzik. Ha az egyik fekete pontból kiindulva

a csillagok segítségével a palack ábráját színes íronnal kihúzzuk, a vonal mentén a tokaji bor legtalálhatóbb méltatása olvasható le. Ezenkívül az 1. számú kockából kiindulva, részsüt a rejtvényen jobbra haladva, Tokaj nagy őszi eseménye olvasható le.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16				17				
18		19				20		21	22		
23	24	25		26	27			28	29		
30		31		32	33			34		35	36
37		38		39	40			41		42	
43	44	45		X		X		46	47	48	
49	50		51	52		53		54		55	
56		X	57		58		59				
60	61		62		63		64		65		
66		67				68		69		70	
71	72	73	74		75	76		77			78
79	80	X				81	X			82	83
84	85		X	86		87	88	X	89	90	91
92		93		94				95			96
97								98			

- VIZSZINTES SOROK:**
- 1 Tokaji bortermék.
  - 2 Tokaji aszú készítéséhez kell a szőlőnek.
  - 3 Német költőné.
  - 4 Azonos magánhangzók.
  - 5 Tokaj híres terméke.
  - 6 Ki darabot, is jelenet.
  - 7 Pényes festék.
  - 8 Amit kettőszóznak, azt ... udajuk.
  - 9 Görög keltájú edény (fonet.).
  - 10 Csokoládé készítő borsó.
  - 11 Tengeri madár.
  - 12 Fűszek — franciául (ford.).
  - 13 Téli sporteszköz.
  - 14 Árc része.
  - 15 Magyar fölkezt néme.
  - 16 Falsú lánynev.
  - 17 Szó — franciául (fonet.).
  - 18 Betű fonet.
  - 19 Helyhatározó szó.
  - 20 Olasz személyes névnds.
  - 21 Spanyol festő.
  - 22 Elhunyt magyar áptész (fonet.).
  - 23 ... Troll. (Híne.) (Ék. felal.).
  - 24 Itt rejtezik el a magyar szent korondt.
  - 25 Arisztokrata írásmozgása.
  - 26 Olasz birtokos névnds.
  - 27 Adrius kikötő. (Ék. felal.).
  - 28 Kártyalap.
  - 29 Párizsi sportegylet.
  - 30 Madárnak, de trónak is van.
  - 31 Anpol kikötőváros.
  - 32 Pa földnév.
  - 33 Alkoida.
  - 34 Bibliás hely.
  - 35 Latin költész.
  - 36 Isten, tér' a lapokban van.
  - 37 Késség — franciául.

- 65 Messze főúton híres magyar hely.
- 66 Tavaszi ünnep.
- 67 A búcsújárás és tudomány egyiptomi istene (ford. utána névelővel).
- 68 Szívó íge (táv. nyelven).
- 69 Hozomány — franciául.
- 70 Árvíz kezegető.
- 71 Latin helyhatározó (fonet.).
- 72 Mennviselőtárs közefpokban.
- 73 Figyelmeztető íge (ford.).
- 74 Tavaszi ünnep (ford.).
- 75 Német projektó.
- 76 Utász — más nyelven.
- 77 Legfelsőbb bíróság.
- 78 Két mely magánhangzó.
- 79 Keltés magánhangzó.
- 80 Rovar fejlődési foka (ford.).
- 81 Anol személyné névnds.
- 82 Híres magyar vonatmány.
- 83 Elhunyt francia tragika magyar monogramja.
- 84 Igy kevesen élnek.
- 85 Ige.
- 86 Tokajinak sem kell.
- 87 Keltés nagy habra (Névelővel).
- 88 Tokaji bortermék hely, híres várral (Névelővel).
- 89 Földöz széle (Névelővel).

- 8 Tiltó szó.
- 9 Földöz igendő latin röv.
- 10 Mit fizet a palack az államnak?
- 11 Tokaj várat, Rakóczi 1705-ben.
- 12 A moldvai vezér után Tokaj várában udvarostólak meg magyar királyá.
- 13 Csececsend.
- 14 Töröknummírka.
- 15 Kukorica tud. neve.
- 16 Kókia — más nyelven (fonet.).
- 17 Fűt jelölje.
- 18 Idegen pénznev.
- 19 Schiller dráma alakja.
- 20 Tokaji aszú jelzője (Névelővel).
- 21 108 főm szimval.
- 22 Tokaji fogasú igető.
- 23 Tokaji borfajta.
- 24 Tokaji bortermék hely (Névelővel).
- 25 Konyagot, a szobalány.
- 26 Nagy magyar, szállóhelye Tokaj vidékén van.
- 27 Magyar hárfaművész.
- 28 Római hármás.
- 29 Elhunyt cseh nagyiparos.
- 30 Vármegy.
- 31 Helyet — németül.
- 32 Az Eperjes—Tokaj hegység loba (Névelővel).
- 33 Az ember fáradságtól is.
- 34 Megszépet kerül bele.
- 35 Tokaj vidék ... nagyrészt bortermelés foglalkoznak.
- 36 Közép — németül.
- 37 Messze — franciául.
- 38 A tokaji, vildáhrú (ford.).
- 39 Az ónodi gyűlésen elhangzott mondás kezdete.
- 40 Valasz fizetve postai röv.
- 41 A túrlémes, mindont.
- 42 Bortartó.
- 43 Aki siet, erősen.
- 44 Ókori város.
- 45 Orvosi írási.
- 46 Nyule — más nyelven (fonet.).
- 47 Helyhatározó névnds.
- 48 Magyar író.
- 49 Nemes szav (ford.).
- 50 Távirati betű (Ék. felal.).
- 51 Szer is van ilyen.
- 52 Szőlőmunkás is kanyja.
- 53 Fonetikus olvasva — iskolakönyv.

Fejtó neve: . . . . .  
Fejtó címe: . . . . .  
— ill levágandó! —

A rejtvényt olvasható betűkkel kitöltve és a rejtezt ábrát kirajzolva kell beküldeni. Cím: „A Reggel” szerkesztősége, VI., Teréz-körút 52. A borítékra feltűnő: „Rejtvénytosta” irandó. Beküldési határidő csütörtök este. A helyes megfejtők között 20 üveg tokaji bort osztunk szét! Eredményközlés: július 10!

**SOROZATOS NAGY REJTVENYVERSENY ELOKESZULETBEEN! BOVEBBET JOVO HETEN!**

# Reggeli levél

## Lázás ember naplójából

»Csoda a hegyek között». — Molnár új darabjának címe ez. Könyvvalakban jelent meg, alig néhány órája, eleven kérdőjelként a bennfentesek, a publikum, a színházak s azt hiszem a kritika előtt is: az író legfeltűzőbb titka a premierig darabjának témája s Molnár most könyvben dobálja szét a darabot, mielőtt még színrekerült volna, mielőtt még színház, színművész, direktor, hős, hősnő, jóbarát, kritikus, kiadó, rendező látna volna.

Őszintén szólva... őszintén szólva nem egészen értem e stratégiát. A szándékok, a célt, de az újszerűségét sem ennek a stratégiának, — hacsak arra nem gondolok, hogy Molnár — elő sem akarja adni ezt a darabját. »Amerikában fogják először adni», — mondta valaki, mikor a dolog szóba került. Lehet. Pesten mostmár nehéz is lenne nagyon.

\*

Egy jószágos, öreg érselű ügyvéd a főszereplője a darabnak, egy öreg, modern Szent Péter, szép fehér szakállal, kék szemekkel, csöndes, szelíd beszéddel. Csupa bármilyfelhő és szolozsma a figurája, csupa csillagfény és orgonabűvészet, a kuleslyukon bújik be a kolostorba, mire a szerzetesek észrevették magukat, már ott térdelt a sekrestyében és buzgón imádkozott. És senki sem tudta, mikor jött be a kapun, senki nem látta, ő, a jószágos, a szelíd, az orgonoszavú, már ott volt talán akkor is, amikor még nem is látta, hogy már ott van, illetve... szóval, valahogy így volt; bocsánatot kérek.

Az öreg ügyvéd azért jött, mert egy léleknek szüksége van rád lent a kis városban, a hegy alatt s nem azért, amiért a tisztaszívű, szentéletű szerzetesek hiszik: hogy az érzék megbízásából megvédje kis földjüket, amelyet el akarnak perelni Isten galamblelkű szolgáitól. Az ügyvédre a kis családnek van szüksége, aki törvénytelen gyermekeket szült a polgármesternek. A gyermek meghalt, holtan találták, bezúzott koponyával s most be kell bizonyítani, hogy nem az anyja gyilkolta meg. A kis városban ugyanígy ez hiszik, mert az anya földöntúli szeretettel szerelmes a tanítóba, aki azonban nem akarja elvenni a kis családét a törvénytelen gyermek miatt. Az olvasó is ezt hiszi néhány oldalon keresztül, a kis család szinte vádolja magát, de aztán megtudjuk az igazat. A gyermeket természetes atyja, a polgármester ölte meg, mert a gyermek megdobta követel, mikor kitavagolt. »Mindig vissza szoktam dobni a gyermeket», — vallja be a polgármester feleségének, az előkelő bárónéknak — »s rendszerint úgyellen szoktam eltávolítani, de ezúttal a fején találtam el. Elessett. Odamentem, a feje véres volt, meg volt halva».

A polgármester aztán eldossa a kislátat annak rendje és módja szerint kilenc csipkerózsabokor közé. Jön a tárgyalás. A polgármester nem tud semmiről semmit, de az öreg ügyvéd tud mindent s keresztkérdések alá fogja a polgármestert, aki izad, megrendül, de tagad. Mire az öreg ügyvéd a törvénytelen elnökkel kimegy a csipkerózsabokorok közé, exhumálja a gyermeket, aki él s — ezáltal bebizonyosodik, hogy nem az anyja a gyilkos, hanem valaki más — igen, igen, a polgármester, akiről már jelentős is, hogy megőrült, megőrjítette az örvád, a lelkiismeretfurdalás.

\*

Ez a darab.

\*

Ha bárki azzal merne meggyámistanni, hogy tiszteletlen kézzel tárolom a témát, azt kénytelen volnék felelősségre vonni, tessék elolvasni a könyvet, nem-e ez a darab témája szóról-szóra. Egy misztikus öreg ember, csupa mézeskalács-szív és tejszínhabjóság, csupa bármilyfelhő és csillagsugárszomorúság, aki — kód előttem, kód utánam — ott terem, ahol a lába nyoma se látszik, aki beledit a szűkekbe és a zúzába s aki a »Liliom« égi felhőiből szállt így későn alá a hegyek közé (de civilben: levette a fogalmazói uniformist), hogy Julika legitim utódjának elégtételt szerezzen, megmentsen anyai becsületét s kis halott gyermekét elvigye magával oda,

ahol nincsenek gyilkos követ dobáló, dévaj polgármesterek.

De álljunk meg gyorsan, ne folytassuk ezen a hangon. Nem is értek erkölcsi jogot sem magamban ahhoz, hogy úgy engedjem szabadjára érzelmeimet e könyv felett, mint ahogy azokat a »Csoda a hegyek között« kiváltotta belőlem. Talán bennem a hiba, aki nem tudok úgy hinni e csodában, elmerülni oly mélyre e legenda fényei és áhitatai közé. Aci talán nem is értem a darabot, a kis gyermeket, aki kiközösítettség ellen úgy védekezik, hogy mindenkit követ dobál meg s akit mindenképp megver — egyszer s néha, azért, mert a nyelvével ölti ki, másszor azért, mert a kis csirkéket kergeti meg —, s akit a drámai építkezés rendje megöl, hogy halálának körülményeit a misztérium módszeres nyomozati szabályai szerint derüljenek ki egy titokzatos lelki atmoszférában tartott törvényesléki tárgyaláson, amelynek szereplői itt már későbbre vannak a csipkerózsabokor aljába temetett kis ember golygatására felé... Hogy az ügyvéd mit honnét s kitől tudott meg, hogyan tudta, hogy nem az anyja, hanem az apa a gyilkos, honnét tudta, hogy a gyermek hova van temetve, s végül, hogy a kis halottat hogyan támasztotta fel, — arra Molnár a darab műfajával felel: legenda!

S mindazajánknak hallgatnunk kell, mint a csipkebokornak.

\*

Szerelmem a darabban a kis fiú, akinek egyetlen szó szerepe nincsen, aki csak él benne, amíg meg nem hal, akiért a darab mindenütt, ahol róla van szó, a fájdalom egyik órányaló tüzeig lázad. A véna, összekarmolt, összesszortított fogú kis dudav, akit a társadalom kiközösít magából s aki gyermeki erőtlenségében és tehetlenségében szinte valami hősi elszántsággal vonja le törvényenkívüliségének következményeit s társadalmi renddel, törvényekkel, polgárokkal, esendőörökkel dacolva beveszi magát a kórakásai mögé: nem keltek nektek? Utáltok? Utatokban vagyok? Nesztek! S zúditja a következő boldogra boldogtalanra, úton-útfélen, a számkivetettségnek azzal a szikrázó, vak dühével, amely árva, fájó kis életét, ime, már pelyhes korában kimarta, mint a sav. Ez a kis nihilista az igazi hőse a darabnak, az őszinte, az élő, dacára annak, hogy nem is szerepel az utolsó jelenetig, — nem a marcipánjóságú ügyvéd, akit Molnár, elismerem, annyi gondtal, annyi szeretettel és jószággal formált meg. Ez a kis fiú új figurája Molnárnak, új színe a világirodalomnak: az ő véres kis figurája oly piros tűzben emelkedik ki a sorok (sorok és sorok) havasgyopjárd-ágyai közül, hogy talán érte nem is olyan fontos, hogy színe kerül-e valaha is ez a »Csoda a hegyek között«, — vagy sem.

\*

Szép, majdnem elhalóban halk, egyszerű, köbökarcot stílusban van írva a »Csoda a hegyek között«. Az első néhány sor tömjénfüsttől is illatos. Később ezt a szerencsés parfume-öt éles tengeri levegő fújja ki a sorok közül. Molnár írói zsenije évek óta piros sziklák karsztos csicsán pihen. Gyönyörű a kilátás; lent a zöld hegyoldal, a pálmák s a keklő, végtelen tenger. Idejente?

Ime, csodák történeke, csodák a hegyek között.

Ez a darab is egy a sok közül.

## Szöke Szakáll

bűfelejtő vidám filmje:

## KÉNYES VÁLÓOK

Zenéjét szerezte: SPOLIANSZKY

MA PREMIER:

**DÉCSI**

Előadások 4, 6, 8 és 10 órakor

CSÜTÖRTÖKTŐL:

**KERTMOZI**

Aréna út és Vilma királyné út sarok

## Kiadók augusztusra: 3-4-5-szobás

modern, helyreállított lakások, központi fűtéssel és melegvízzel:

V., Rudolf tér 1,  
Ssemélynök ucca 16,  
Balaton ucca 2.  
Honvód ucca 16. és 18.

Bővebbet  
a ház-  
felügyelőnél

## PESTI APRÓSÁGOK

Ezt a néhány apróságot a pesti uccán pesti emberektől lestem el.

I.

Fekete mellett a kávéház teraszán.  
— A Kelemen, ne mondj már ilyesmit. Eppen tegnap láttam. Ugy néz ki, mint az élet.  
— Na szegény! Akkor igazán jól nézhet ki.

II.

A gögös vezérigazgatót megkérdezték, hogy bizonyos adott esetekben hogyan szokott köszönni.  
— Kedves barátom, én nem szoktam köszönni, csak — visszaköszönni.

III.

Két pesti jámpec beszél egy nőről.  
— Eta nem könnyű nő.  
— Hogyhogó?  
— Nehéz tőle megszabadulni.

IV.

Egy sóhaj az éjszakában.  
— Szinte érthetetlen, bardtom... ilyen nagy melegben hogy fagyhatott be minden pénzforrás.

V.

Két fiatal, kisportolt, fiás, mat lány.  
— Az a baj, hogy a szüelim rém odavannak, ha este itz után megyek haza.  
— Hogy lehet szülőket ilyen rosszul nevelni? Magyarzad meg nekik, hogy ma már mások az erkölcsök.

— Nem az erkölcsök miatt haraguzsznak.  
— Hanem!  
— A kapupénz miatt!

Lőrincz Miklós.

— Zilahy Lajos Belgrádban. Zilahy Lajos Belgrádba érkezett, hogy résztvegyen darabjában a »Tázmadar«-nak a belgrádi Nemzeti Színházban leendő premierjén. A premier holnap, kedden este lesz.

— Fiatal színésznők a Nemzetiben. Márkus László a szezon végén néhány fiatal színésznőt léptetett fel a Nemzeti Színházban, akik közül úgy halljuk, négyet, a jellegzetes tehetségről Peéry Piroskát, Ignáti Rózsit, Komár Juliát és Olty Magdát szerződöttni akarja. Az utóbbinak tiszta és gazdag, magyaros és drámaian lüktető beszéde különös értéke a fiatal színésznőnek, pláne manapság, mikor a magyar beszéd kultusza elhalványodott a színpadon.

— Operettinvázió a Jövő szezonban. A jövő színházi szezonra a legkitűnőbb komponisták egy-egy teljesen kész operettel várják a színházak kapuinak megnyitását. Lehár Ferenc »Giuditta« oímen Bedával írt darabot, Kálmán Imre pedig, a másik nagy magyar komponista Sarmann bécsi íróval, Abraham Pál is előkelő új szövegíróval dolgozik együtt: Alfred Svoivral. Granichatáden Bruno volt a legszorgalmasabb, ő két operettet is írt és mindkettőnek a szövegét is ő maga írta. Robert Stolz is áttért ezúttal a filmről a színpadra, új operettjének címe: »Glória és a bohóc«. A két fölkapott slágerkomponista: Jean Gilbert az »Esenyűs hüllője« című új operettjével, Ralf Benatzky pedig burleszkoperettel jelentkezik. Fall Richárd operetteje a hollywoodi Jupiter-lámpák fényében játszódik, címe: Hollywood. Két Strauss-operett is szerepel a jövő év repertoárján: átdolgozva feljutának egy régi »Johann Strauss«, Strauss Oszkár pedig Szirmay Alberttel közösen komponált muzsikát Alfred Grünwald szövegkönyvére.

— Palásthy Irén, Szép Ernő, Békoffi László, Adorján Mária szerepelnek a szombati rákoszentimihályi művésztén. Szombaton, június 1-én este 9 órakor nagy művésztét rendez a rákoszentimihályi Izraelita Jótékony nőgyelet a rákoszentimihályi nagykaszinóban. Békoffi László fog konferálni, Gál Jenő képviselő mondja a bevezető beszédet, a programon pedig Palásthy Irén, Szép Ernő, Adorján Mária, Kőkény Ilona, Faszakas Edt és Klára, Gyenes Erna, Utassy Jenő és Vermaes Jenő szerepelnek. Dolcecskó Béla kísérő zongorán az előadást, amelyet reggelig tartó tánc követ.

**Budapesti színház**  
Csütörtök este 8 órakor!  
**Kisszakaszon jár a babám...**  
Földes Ferenc operettjének premierje.

# KÖZGAZDASÁG

## Fekete mágia

Írta: KISS DEZSÓ

A londoni világgazdasági konferencián úgylát-szik ismeretlen s titokzatos kezek mágikus eszközökkel megzavarták a delegátusoknak egyébként is gyenge hajlandóságát egymás megértésére s a három vezető nagyhatalom képviselői napok óta tükeletesen elütő szellemben, egymással ellentétes és egymástól meg nem értett nyelven jelentik ki mondanivalóikat és szándékaikat. *Mintha a fekete mágia szelleme költözött volna a kensingtoni tanácskozások legfőbb vezetőibe,* s küzte volna belőlük az államférfiakhoz illő megértést, amely nélkül sem egymással meggyezni, sem a világ békéjét megszerezni nem lehet. *Az egyetlen tisztá és világos beszéd a francia delegátusok részéről hangzott el.*

»Először stabilizálni a fontot és a dollárt, azután próbálkozhatunk meg a világ többi bajának orvoslásával.«

De Amerika a dollár stabilizálásáról egyelőre hallani sem akar, Anglia sem siet a fontot stabilizálni, a két angol-szász nagyhatalom kemény harcban áll egymással, s ebben a harcban a francia józan ész szava alig talál meghallgatást. *Mi lesz tehát? Miben állapodnak meg végül a londoni mágusok?* Megtalálni a formulát, amely legalább látszatra leplezi a kínos kudarcot, ezáltal nem lesz könnyű feladat, de az európai államférfiaknak meglehetősen gyakorlatuk van ezen a téren s így, mint a múlt évben Strésában, az idén is Londonban megtalálják az esedékes rezolúciót, amelyet valamennyien elfogadnak, *de egyik se tartja be.* A világ azonban él és halad s bár a nemzetközi konferenciák árfolyama észrevehetőleg süllyed, *egyre igen alkalmassak ezek a tanácskozások és pedig arra, hogy megmutassák, milyen úton mozog az emberiség s meddig jutott el mégis nagy, közös kérdéseinek a megoldásában.* Így a londoni tanácskozás világos és határozott formában felmutatta, hogy a háború utáni világ talán legnagyobb problémája,

a háborús adósságok kérdése elvesztette régi súlyát és rövid időn belül épp úgy elfúvnik az idő sülyesztőjében, mint a jövátélteli kérés.

Ha Németország nem fizet, mi sem fizethetünk — mondották a franciák Lausanneban. Amerika a németeket mentesíteni szerette volna ugyan a fizetések alól, de úgy, hogy a gazdag franciák ne szabaduljanak kötelezettségeiktől, *de ezt a kecske-köposztalókat a világ minden népével szemben meg lehet játszani, csak éppen a franciával nem. Ma már ott tartunk, hogy*

nem fizet a német, nem fizet a francia, s az angol még egy kis részletet fizet ugyan,

de már a legközelebbi esedékességkor London se fog fizetni. Anglia nem honorálja az aláírását, ami századok óta nem történt meg s a világ nem állt össze, az amerikai nagykövét nem hagyta el Párizst és Londoni adósságait továbbra is jóbarátságban maradtak s az emberiség megszabadult a kínzó kérdéstől, amellyel egy évtizeden át gyötörték s amely körül több tinta folyt el, mint a keresztény hitviták szépszemédes harcában. Szóval: a háborús adósságoktól megszabadultunk! Bennünket, magyarokat azonban sokkal jobban érdekel a háború utáni adósságok kérdése.

Mi lesz hosszú- és rövidlejáratú kölcsöneinkkel, amelyeknek kamatait és törlesztési részleteit a dolgok mai állása szerint előreláthatólag még hosszú évekig képtelenek leszünk megfizetni?

Meg tud-e egyezni Imrédy Londonban a hitelezőkkel legalább abban, hogy a magyar kormány és a hitelezők képviselői tanácskozásra üsz-

szülhessenek s kötelező megállapodásokat köthessenek? Kévs hírt futott be eddig Londonból, de ha Imrédy pénzügyminiszter ebben a kérdésben elért volna valamit, arról már hallottunk volna. *A magánadósságok kérdésében nincs más hátra, a franciák módszerével, okosan és bátran magunknak kell megállapítanunk, mikor, mennyit s mely feltételek mellett tudunk fizetni.*

Nem fizetni ma már nem szégyen, sőt határozottan divatos és előkelő.

Magánember, ha nem fizet, végrehajthatják, de államokat nem lehet exekválni, mint a múlt században a délamerikai köztársaságokat. Másfél évet tart a magyar transzfermatorium s mégse vették el a világ rokonszenvét, bar mi voltunk az első, akik erre a sikamlós útra léptünk. Ugyanez fog történni, ha egyoldalú aktuális rendezés a külfölddel szemben fennálló magántartozásaink kérdését. *Bátraké ma a szerencse, különösen, ha a bátraknak igazuk is van. Senki ezen a kerek világon nem fog megharagudni, a hitelezők rég tudják, hogy a kikülsősített tőkének csak kisebb-nagyobb kvótáját kapják vissza,*

a barátságos meggyezésre London volt az utolsó alkalom, ha ez elmúlt eredmény nélkül, akkor cselekedni kell, még pedig gyorsan,

nehogy megismétljék az, amint 1931 őszén történt. Szeptemberben, Genfben mindenki arra számított, maga a magyar pénzügyminiszter is, hogy néhány héten belül kimondják a transzfermatoriumot. Maga Norman Davis, akkor Amerika delegátusa a pénzügyi bizottságban, nyíltan kimondta, hogy Magyarországnak nincs más tennivalója, mint fizetésképtelenségét bejelenteni. S mégis, teljes három hónapig hezitáltunk, ami igen sok pénzünkbe került! *A háborús adósságok és a magánadósságok kérdésén túl van egy harmadik probléma, amely bennünket ugyancsak igen közelről érint, amely nem szerepel a konferencia napirendjén, de amelyről a bizalmas és zárt tanácskozásokon nyilván igen sok szó esik. Az a kérdés a Dumavilági gazdasági jövőjének a problémája, amely kettős, politikai és pénzügyi természetű feladat, de a megoldást nagy mértékben előkészítheti, ami a jelek szerint folyamatban is van. Semmi okunk sincs arra, hogy a Londonban és Párizsban folyó tárgyalásokat izgalommal vagy aggodalommal kíséreljük, bár ezeken a tárgyalásokon közelről nem veszünk részt, ami nem éppen felmentő érzés.*

Rólunk, nélkülünk nem lehet határozni,

s akármilyen kitűnő diplomata is Benes, s akármilyen mozgékony státusférfi Titulescu, mindketten nagyon jól tudják, hogy a Kés-Entente vámanőjáról szóló kérésüket egyengeti bőjű csupán, hogy Bécs és Budapest nélkül nincs megoldás, s hogy mondjuk bátrak rák vannak utána. Ezért elképzelhetem, amint ezt a miniszterelnök a felsőházban évatos formában már bejelentette, hogy London után előbb-utóbb sor ne kerüljön egy közép-európai konferenciára, mert

a dunai kérdéseket nem lehet megoldani anélkül, hogy le ne ülneek velünk a zöldasztalhoz.

Az más kérdés, hogy a két egymásra utalt állam, Ausztria és Magyarország készül-e erre a konferenciára s megvan-e a szükséges kontaktus a két kormány között? Erről azonban a miniszterelnök új hallgatott.

Nyilvánvaló s nem szorul közelebbi magyarázatra, hogy ezek szerint magyar érdek az osztrák idegenforgalom fellendítése, mert minél látogatottabbak az osztrák fürdőhelyek, minél sürűbb a turistaforgalom az osztrák Alpokban, annál élénkebb az osztrák kereslet mezőgazdasági termékek iránt, mert az idegenforgalom elsősorban szállást és ellátást követel, tehát az ételmiszerek fokozott fogyasztását. Ne felejtjük el, hogy mi magyarok az osztrák idegenforgalomban a második helyen állunk, nyomban a németek után s éppen a magyarok erős részvételével az osztrák idegen-

## Hónaljzadás

kéz- és lábujzadás AXILLOL  
biztos ellenszere

Főraktár: Mindenütt kapható!  
TÖRÖK PATKA, Király u. 12

forgalomban egyenlített ki Ausztria fizetési mérlegében a külkereskedelmi mérlegben Magyarország javára mutatkozó jelentős fölösleget. Ez a fölösleg

amit látszólag Ausztriába irányuló exportunkkal megkerestünk, 1932-ben volt hét év óta a legalacsonyabb, de mégis kitétt 64 millió schillinget,

viszont 1931-ben elért a 163 milliót. Ennek a nagy öszszegnek igen tekintélyes része maradt Ausztriában, meggyőző illusztrálására annak a ténynek, amelyet a nagyközönség s a politikusok is olyan ritkán ismernek fel, hogy a nemzetközi gazdasági kapcsolatok terén »a kéz kezel mos« a döntő. Ha az osztrákok ez év januárjában belementek a külkereskedelemben az 1:1,5 arányba, ezt azért tették, mert tudták, hogy amit elvesztenek az importban, azt megkeresik a magyar utasokon és furdövendégeken. Főlöszeges bizonyítani tehát, hogy amennyire fontos Ausztriának, hogy magyar utasok és turisták nagy számban keressék fel az osztrák alpesi völgyeket, ugyanolyan

érdeke Magyarországnak, hogy az osztrák piac felvevőképessege a német kormány által elrendelt bojkott következtében ne esőkkenjen

annyira, hogy a mezőgazdasági kivitelünk erős esését idézze fel. De ha ez így van, mi az oka vajjon annak, hogy a hivatalos magyar tényezők olyan hitván közönnnyel nézik Ausztria harcaát a német terror ellen s a kisujjuktal se mozdítják meg, hogy az elmaradt német utasok helyett magyar utasok nagyobb számával kárpótoljuk Ausztriát? Mi az oka annak, hogy az IBUSz, amely a kormány vállalta, följéves desinteresselment-nal figyeli Ausztria nehézségeit? S mi az oka annak, hogy a földművelésügyi miniszter úr szorát ellentétben állanak a kormány egyik-másik tagjának cselekedeteivel?

× Jövő héten megkezdődnek az adófelszámolási tárgyalások. Az elmúlt két heten az adóhivatalok rengeteg fizetési meghagyást kaptak, akik jövedelmük esikkenésénél fogva felmondták a múlt években rögzített keresési és jövedelmadójukat és adócsökkentést kértek és azok is, akiknek adóemelés céljából a kincstár mondta fel a rögzített jövedelmi adóját. A fizetési meghagyások ellen beadható fellebbezés határideje a legtöbb esetben már ezen a héten lejár és akkor az adófelszámolási bizottságok nyomban hozzáfognak a máris előírt számban beérkezett fellebbezések letárgyalásához.

× Kereskedőgyűlés Esztergomban. Az Esztergomi Kereskedők Társulata vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését. Dr. Brenner Antal h. polgármester élen megjelentek a hatóságok vezetői is. Az iparfejlesztéssel küldöttségét Hermann Lajos elnök vezette. Dr. Grah József díszelnök megnyitójában az osztrák-magyar gazdasági egymsáratuldságról beszélt. Lenkey Emil ügyvezető elnök az optimizmus jogsőségát hangoztatta. Eckstein Simon ellenőr zárszámadási előterjesztése után Szántó Pál olvasta fel rendkívül tartalmas tükári jelentését. Előterjesztésére határozati javaslatban tülkötött. Esztergomi kereskedőársadalma is a rakárkérszletek vagyondészámja ellen. Az OMKE-központ üdvözlét Nador Jenő tükár tolmácsolta, aki egyben ismertette az idősebb külkereskedelmi körökéket is. Tetszőssel fogadott előadás után megválasztották díszelnöknek Dr. Grah Józsefet, elnök lett Lenkey Emil, társelnök: Brutsy Jenő, alelnökök: Kovatsch Jenő és Schuach Sándor, főtükár: Szántó Pál, tükár: Beneze József, pénztáros: Müller Zsidor, ellenőrök: Eckstein Simon, ügyész: dr. Szegedy József, háznagy: Jó-Dobronya Béla.

× A közérdekeltségek felügyeleti hatósága e héten kezdi meg működését. A közérdekeltségek felügyeleti hatóságának elnökévé Sztanovay János, alelnökévé Jakabffy miniszteri tanácsos nevezték ki és a hatóság nyomban megkezdte működését: hozzáfog a rendelet hatálya alá eső vállalatok reutabilitásának felülvizsgálásához. A felügyeleti hatóság működése és intézkedéseit elő tisztviselői körökben is nagy érdeklődéssel tekintenek, mivel a hatóság nagy hatalommal rendelkezik az alkalmazottak fizetésének és a nyugdíjainak esetleges esikkenése körül is.

× Megjelent a Kallós-Kompasz 1933-34. évfolyamának első része. A Pesti Tőzsdé kiadásában és Kallós János szerkesztésében megjelent kilencedik évfolyama a Kallós-féle gazdasági, pénzügyi és tüzelő Kompassz első része. A Kompassz mind a négy kötetének ára 60 pengő. Megrendelhető a Pesti Tőzsdé kiadóhivatalában, VI. Anker köz 2. L. 4.

Hotel Excelsior Laurana (Südstrand)  
Hotel Imperial Abbazia (Südstrand)  
Tul.: T. TOMASI  
Fizetés pengőben. Mérsékelt árak. Magyar konyha. Felvilágosítás: Rudolf Mosse Hirdetőirodában, Váci uca 18. Tel.: 83-5 83 és 83-5 85

## Csökkenő idegenforgalom Ausztriában — csökkenő kivitel Magyarországon

(A Reggel tudósítójától.) A földmívelési miniszter a felsőházban mondott beszédében igen helyesen figyelmeztette a magyar közönséget arra, hogy az osztrák idegenforgalom esikkenése, amire a német bojkott következtében el kell készülnünk, a maga szerencsétlen kihatásaival a magyar kiviteli kereskedelemben is jelentkezni fog.

Csökkenő idegenforgalom csökkenő tojás, főzelék, gyümölcs, sőt vágómarhák kivitelét is jelent Ausztriában.

# VASÁRNAPI SPORT

## A rosszul játszó Hungária is vereséget szenvedett a Középeurópai Kupa első fordulójában a prágai Spartától A kékfehérek Mandl és Sebes gyenge játéka miatt 3:2-re kaptak

(A Reggel tudósítójától.) Enyhe napsütéses délután. Lassan gyülekezik a közönség a Hungária úti pályára. A nagy mérkőzés előtt ifjúsági csapatok küzdenek a zöld gyepen. Mindenki türelmetlenül várja a Sparta-Hungária-mérkőzés megkezdését. »Gyerünk a nagymérkőzéssel, — elég volt az ifjú-ból» kiabálják a tribünön a türelmetlenkedők. Megindul a tippelés. Általános a vélemény, hogy a Hungária 2-3 góllal veri a Spartát. Egy ifjú Hungária-drukker már 6:0-ás győzelemről mesél a papájának a szomszéd pályában. Megmosolyogják. Elsőnek a Sparta fut ki a pályára. Udvarias taps. A kékfehéreket nagy üdvözlés fogadja. Megjelenik a bécsi bíró Frankenstein. Sipolás, sorsolás, választás és kezdődik.

### Az első félidő

A Hungária kezd nagyon biztosan. Kalmár szépen szökött Ticskát, de hesszen megakad a jól induló támadás. Dudás hosszán driblizés után elveszti a labdát, mire meggyeri valaki a Dudás saját dűdába dől. A szörnyű szövege botok emelkednek a levegőbe. A cseh első támadása Braun leszállásán akad meg. Egyelőre főnyelven van a Hungária. Pompás a játék, nagy az iram, de

rövidesen kiütököznek a Hungária végzetes hibáit. Sebes óttalanul szaladgál, képtelen egy akcióit hibátlanul végrehajtani. Mandl hibáin eleinte bosszankodik, később nevet a közönség. Ticska Kalmár kiadásával elfut, szándékos lövést Ledvina maga sem tudja, hogyan üti kornerre. A másik oldalon Szabó remekül ment a veszélyes Sily elől. A 29-k percében vezet a Hungária.

Ticska Jő beadását Cseh besodorja a kapuba (0:1).  
A gól után nagyon veszélyesen jönnek fel a csehek. Bouscek erős lövést Szabó biztosan védi. A 38-ik percben megvan a kiagyengítés.

Kloe jobbhüszekítő kiugrik és lapos lövése Szabó kezét érintve jut a kapuba (1:1).

Erre már az idő is megparagaszik, hirtelen beborul, hatalmas szélvihár kerekedik a Hungária ellen. (Meg is érdekl.) Sebes II-est vét, de a bíró nem itél büntetést. A Sparta tovább rohamoz. A 44-ik percben

Szabó kirúgását Bouscek elfogja és vaktában kapura lö és mielőtt a magyar kapus visszaért volna a helyére, a szél besodorja a labdát a hálóba (2:1).

### A szünetben

Elkeseredett hangulat uralkodik. Az emberek szinte elkerültek ismerőseiket, mindenki lehorgaszott fejlel jár, nem tudják, Szabót szidják-e, vagy a szelet. Az optimisták titokban még mindig reménykednek.

### A második félidő

Nagy lendülettel kezd a Hungária, a szél azonban most ellát, nem akarja segíteni a magyar csapatot. Barátky szabadrúgását Ledvina főnyelven védi. Ticska az üres kapura lö, de a labda elgurul a gólvonal előtt. Ráadásul még balszerencése is van a Hungáriának. A 10-ik percben

Sily elcsát Mandl mellett, bekanyarodik és a mozdulatlan Szabó mellett gólt lö (3:1).

Szabó valószínűleg a külpoltirkai helyzetre gondolt — védés helyett. A közönség elkeseredetten kezd elvonnulni Dénes Oszkár tőle szokatlan komolyággal halad a kijárat felé. Ezt már az égiek sem nézhetik télenül. Hatalmas cseppekben esni kezd.

Síratja a magyar futballt.  
Cseh holtbiztos helyzetben hibát csinál. A közönség

füttlykoncerttel szórakozik. Mandl »átjáróháza« a cseh csatárok számára. Egy alkalommal zavartalan helyzetből rúgni készül, mire valaki bekialál és Mandl 2/4 métert rág, de tucetra. A Sparta ritkán támad, de igen veszélyesen, a 39-ik percben azonban

Ticska beadását Dudás a hálóba fejelel (3:2).

## A III. kerületi TVE vízipólócsapata 2:2 gólarányú eldöntetlent játszott a bajnok Ujpesttel Mezei Ferenc (MTK) rekordidővel győzött a 400 méteres mellúszásbajnokságban, a sprintstátabajnokságban az FTC rávert az UTE-ra

(A Reggel tudósítójától.) A Császárfürdő úszótudódiójában, a MAC rendezésében, vasárnap tartották meg a szezon első versenyét szépszámu közönség előtt. A miting bővelkedett szenzációkban, így a négyszer 100 méteres gyorsstátaból a favorit UTE ellen az FTC nyerte meg, míg a 400 méteres mellúszás-bajnokság az MTK vízipólócsapata fiatal kapuvédje, Mezei Ferenc győzelmével végződött, aki 6 p 27,6 mp rekordidővel lett első.

A három bajnoki vízipólómérkőzés közül hatalmas meglepetéssel végződött a bajnok UTE és a III. ker. TVE meccse, amennyiben az óbudaiak 2:2-es eldöntetlent csikartak ki a hilafehérektől, míg a MAC minimális gólkülönbséggel, az MTK pedig főnyelven győzött a MESE, illetve az FTC ellen. Eredmények:

400 m mellúszás Budapest-bajnokság: 1. Mezei Ferenc (MTK) 6 p 27,6 mp (országos rekord), 2. Csik (BEAC) 6 p 28 mp, 3. Lengváry (BEAC) 6 p 36 mp.  
Négyszer 100 m gyorsstátaba Budapest-bajnok-

A nézők már apatikusak, nem nagyon biztatják a Hungáriát. A sparta azután Szabó jóvoltából még egy gólt rúghatna, de Nejedly az üres kapu mellé lö.

### A mérkőzés után

Lassan vonul haza a közönség. Halmai Tibort nagy »udvar« veszi körül. Remélik, hogy hallanak egy pár jó viccet, de ő is szomorúan, nagy hozzáértéssel beszél a mérkőzésről. Általános vélemény szerint a Hungária újoncai megállták helyüket, különösen Kis, Mandl azonban »neveltségesen« játszott.

— En nem értem miért nem szedett vámpénzt a cseh csatároktól; ma az országot szanalhatta volna.

Szabó nagy védések mellett végzetes hibákat csinált. Sebes jelentéketlen volt, Barátky eleinte küzdött, később visszacsúszott. Egri a körülményekhez képest megfelelt. Szegő veszélytelen. Cseh kerékűdöje volt a csatársornak, helyet is cserélt Barátkyal. Kalmár lassú. Dudás sokat lábatlanokdott hátul, Ticska kitűnő volt, de rá nagyon vigyáztak.

A Spártában a két bekk pompás, a fedezetsor szorgalmas, a csatársorban a belga Braine, Kloc és Sily kitűnő.

Frankenstein bíró nagy jóindulattal vezette a mérkőzést. (S. P.)

ság: 1. FTC (Mikó, Zentay, Mészöly, Székely) 4 p 17 mp, 2. UTE 4 p 19,4 mp, 3. MTK 4 p 22,4 mp.  
Műugrás Budapest-bajnokság 1. Kovács Ferenc (UTE) 108,39 pont, 2. Ritter (UTE) 90,40 p., 3. Farkas (TFSC) 89,43 p.  
100 m. hölgy mellúszás 1. Szép Klári (III. ker. TVE) 1 p. 35,2 mp., 2. Bárány Magda (FTC) 1 p. 37,2 mp., 3. Szász Magda (UTE) 1 p. 38,8 mp.

### Bajnoki vízipólómérkőzések.

III. kerületi TVE—UTE 2:2 (2:1). Németh dobta a vezető gólt, Müsitz egalizált, majd 2:1-re javított, de Némethnek a finisben sikerült ki egyenlíteni. Haralby (Eger) kritikán aluli bírós-kodása örösi botrányokat váltott ki.

MAC—MESE 3:2 (2:1). Bíró: Nádas. Góldobók: Vértessy (3), illetőleg Mátray (2).

MTK—FTC 6:2 (2:0). Bíró Simkó. Góldobók: Brandi (4), Rajki és Laki, illetőleg Hunyadi és Székely.

## Hat magyar győzelem a bécsi nagy regatta második napján

Bécs, június 25.

(A Reggel tudósítójától.) A nemzetközi regatta második napja is szép győzelmeket hozott a magyar színeknek, jóllehet a második napon balszerencse is kísérte a magyarokat. A verseny egész ideje alatt erős oldalszél volt, ami hátráltatta a verseny lefolyását, a Hungária vasárnap két győzelmet, a Pannonia pedig három győzelmet szerzett s egy győzelem volt a Győri Torna és Evezős Egyletnek is. Részletes eredmény:

II. oszt. újonc négyes kormányossal: 1. Brünner RC 7 p 31 mp, 2. Arminen 7 p 31,2 mp, 3. Hungária 7 p 31,4 mp. A start után 1900 m-ig vezetett a Hungária, amikor a Donauhört nekifutott, léket ütött a hajóján, mire a Hungária legénysege kiúszott a partra. A verseny ellen a Hungária óvást jelentett be.

I. oszt. skiff: 1. Lesnig (Nautikus, Klagenfurt), 2. Pillner (MAFC). Pillert pályaelhagyás miatt utólag kizárták a versenyből.  
II. oszt. junior négyes: 1. Hungária 8 p. 32 mp., három hosszal, 2. Hansa (Grác) 8 p. 49,8 mp., 3. Lya (Bécs).

II. oszt. szenior négyes kormányossal (Bécs város díjért): 1. Hungária 7 p. 43,6 mp., négy hosszal, 2. Bruna 7 p. 54,8 mp., 3. Gmunden. Szenior nyolcas: A Pannonia EC-nek nem volt ellenfele és így verseny nélkül győzött.

I. oszt. skiff: 1. Szendey Béla (Neptun, Budapest) 8 p 26 mp, 2. Ernst (Győr) 8 p 40 mp.  
Újonc nyolcas: 1. Ister, Linz 7 p 04 mp, 2. Hungária egy hosszal, 3. Pannonia egy hosszal. Az első startnál a Hungária hajóját egy evezőslapát beúszta, majd pedig a pontonon álló katona a hajó farát benyomta, amit a Hungária nem vett észre. A második start után a légszékény megtelt vízzel és így a Hungária csak második lett.

Vendégek négyese kormányossal: 1. Pannonia EC 7 p 49,5 mp., hat hosszal, 2. Bruna 8 p 09 mp, 3. Rogatta Prága 8 p 11 mp.  
III. oszt. nyolcas: 1. Győri Torna és Evezős Egylet 6 p 47,8 mp., 2. Lundenburg 6 p 52,5 mp., 3. Lya.

Három magyar nyolcevezős hölgyesapat is indult a versenyen. Első lett a piros-, 2. a fehér- és 3. a zöldruhás csapat.

**FOXTERRIERT**  
Címekkel szívesen szolgál a Magyar Fokterrier-Club, Zoltán ucca 6. sz. Telefon: 147-72.  
**csak tenyésztőtől vegyen!**

## A MAC ifjúsági atlétikai viadala

A MAC ifjúsági versenyt rendezett vasárnap délelőtt margitszigeti pályáján. Eredmények: 400 m síkfutás (junior): 1. Grün Törökves 54 mp, 2. Bartal MAC 54,1 mp, Nagyzenky MAC 55,7 mp. — 400 m síkfutás (II. oszt.): 1. Ribényi MAC 53,3 mp, 2. Polgár PEAC 58,2 mp, 3. Kohár PEAC 60,7 mp. — Súlydobás (kezdő): 1. Füzessy MAC 11 m 26 cm, 2. Vásárhelyi MAC 10,60 m, 3. Babinecsk Testvériség 10,55 m. — Súlydobás (junior): 1. Papp MAC 11,78 m, 2. Füzessy MAC 11,26 m, 3. Takács TFC 10,75 m.

100 m síkfutás (kezdő): 1. Várkonyi (MAC) 11,6 mp, 2. Trócsányi (MAC) 11,7 mp, 3. Somogyi (PEAC) 12 mp, 800 m síkfutás (1 oszt.): 1. Pinter (BEAC) 2,05 mp, 2. Ráthonyi (MAC) 2,05 mp, 3. Bauer (Törökves) 2,06,8 mp. Magasugrás (junior): 1. Eördögh (PEAC) 170 cm, 2. Mihalusz (MAC) 165 cm, 3. Somogyi (FTC) 165 cm. Diszkoszvetés (junior): 1. Babinecsk (Testvériség) 38,50 cm, 2. Böhm (MAC) 32,40 cm, 3. Takács (FTC) 31,32 cm.

1500 m síkfutás (kezdő): 1. Jávur UTE 4 p 42,5 mp, 2. Altmayer Törökves 4 p 42,8 mp, 3. Tóth UTE 4 p 48,2 mp. — Távolugrás (junior): 1. Rohoney MAC 6 m 42 cm, 2. Fábry MAC 6,28 m, 3. MAC MAC 6,06 m. — Olimpiai staféta (I. oszt.): 1. MAC (Ribányi, Nagyzenky, Trócsányi, Ráthonyi) 3 p 51 mp, 2. MTK 3 p 53,6 mp, 3. Törökves 3 p 55,6 mp.



## MAGYAR LÉGFORGALMI RT.

IV., Váci ucca 1. Tel.: 808-88

### Nyári menetrend:

7.15	13.40	ind.	BUDAPEST	érk.	13.20	18.55
8.50	15.00	érk.	WIEN	ind.	12.05	17.30

Naponként, vasárnap kivételével  
Az autobusz Váci ucca 1. szám alól 40 perccel a repülőgép indulása előtt indul.

Kombinált repülő-autobusz- és halogépek a Budapest—Wien vonalon 52 — pengós arban oda-vissza.

LEVELET ÉS CSOMAGJAIT KÜLDJE LÉGIPOSTÁN

Menetrendet vagy díjszabást kívánatra bérmentve küldünk.

**A FODOR SÁTORSPORT INTERNÁTUS**  
I. KER., ORDAS UCCA 9. TEL. 652-78  
500 méter subalpin klíma  
Elfogad bejárógyermekeket is. (Tízórai, ebéd, uzsonna). Útvás, tenisz, tornaoktatás, kirándulások, német konverzácó, tökéletes higiénia, hermetikusan zárható padozott sztrák.  
Összesen P 3.60, mindent beleértve

## Sport — egy mondatban

Kulitz, a negyvennyolc méteres diszkoszdobó, kivált a Testnevelési Főiskolából és belépett a Szolnoki AC-be.

A K.A.O.E és a V.A.C. együttes profi futbalcsapatot alakít.

Ha a Hungária bekerül a Közép-Európa kupamérkőzés döntőjébe, akkor két új embert szerződet a csapatba: az egyik Bíró, a másik Ialán Turai.

Tréning után a legüdítőbb ital a »Rorange« narancslé-szórp.

Turait egy francia egyesület csábitgatja-csalogatja, de úgy látszik mégis az Újpesté lesz.

Rekordot állított fel a Budai 11: tizenegy nap alatt nyolc meccset játszott és az anyagi eredmény — összesen hatszáz pengő.

Az angol atlétikai bajnokságokra egy magyar hölgyatléta is elutazik, Generisch Gabriellának hívják és a Testnevelési Főiskola tagja.

Van egy centerhalf, akit a Hungária szeretne szerződetni, de nem lehet, mert az illető játékos örökre elvon tülva a futbalpályától.

Legdivatosabb a Weisz Manfréd teniszülő, Macher hírozzással.

Solti végleg a Ferencvárosé.

Egy bolognai gimnázium vizsgáján a diákok ezt a feladatot kapták: dolgozat irandó a Tour d'Italia kerékpáros versenyről, s Binda és Guarra kerékpáros világbajnokokról.

Szabó III., a Hungária balszélsője azért nem szerepelt a csapatban, mert egyesülete megfenyítettette.

Orsi és Rosetta megválnak a Juventustól.

A Fehér Holló társaság nagy ünneplésben részesítette Kabos Eadrét, Európa új vívóbajnokát; a fehér holló rend nagykeresztjét kapta sa kardokkal.

A szombat esti professzionista bokszmérkőzés szempontból nagyszerűen sikerült, de az utolsó Steinbach-Lepesán mérkőzést már nem tartották meg — hitvány anyagi okokból...

A bécs-budapesti moloresónak túraverseny abszolút győztese Ludvig, a szentendrei sziget körüli verseny abszolút győztese Rieger, a beépített motorok győztese Toest és még egy sereg kategóriagyőztes — Mobil Oil-lal győzött.

A nagy amatőr egyesületek megegyeztek abban, hogy nem mennek bele a parkuzamos osztályokba, ezért kivonulnak a ligából és nem járhatnak a bankokhoz.

A HAC-NSC ökölvívó mérkőzésén, egy bírót tétlen után a közönség összeverekedett, mire a rendőrség a további mérkőzéseket beszüntette.

Enekes, Kubinyi és Körösi versenyzési jogát felfüggesztették, mert nem jártak a szóviseleti tréningekre.

A budapesti kerületi bajnokságok gyenge eredmény után aligha indul több magyar, mint angol versenyző a londoni atlétikai bajnokságokon.

Érdekes vendége volt a vasárnapi atlétikai bajnokságoknak.

Muzsa Gyula kísértetben megjelent Reshid Saftet bey, akit a Nemzetközi Olimpiai Bizottság legutóbbi bécsi kongresszusán választottak meg Törökország delegátusává.

Dr. Nemesné a moloresónakbességségi versenyen adógi segédülőt alakított, míg nekiment Singer esónakjának, aztán a 13-as startszámú moloresó tette haroképtelenné és végül a saját esónakját is kilykosztolta...

Letörték két szárnyak...

### Kétezer főnyi közönség ünnepelte Pelle Istvánt Zalaegerszegen

Pelle István vasárnap délután 2 órakor Zalaegerszegrre érkezett. A pályaudvaron Czobor Mátyás üdvözölte az olimpiai bajnokot. A fogadtatás után Pelle és a kísérőiben levő versenyzők megtekintették a várost. Délután fél 5 órakor a MOVE sporttelepen nagyszabású tornainnepsély volt, ahol Pelle a megjelent 2000 főnyi közönség lelkes tapsai között végzte szemlépráztató gyakorlatait. Este 200 terítékes banketten ünnepelték a budapesti vendégeket.

### Jövő vasárnap lesz a MUE síófoki úszóverseny

Július 2-án rendezik a MUE szokásos úszóversenyét. A versenyre a MUE ezúttal is elindítja különvonatát. A különvonat július hó 2-án vasárnap reggel 6 órakor indul a Déltvasúti pályaudvarról.

## Kovács József (BBTE) 15.1 másodperces országos rekord beállításával győzött a 110 méteres gátfutásban

Budapest kerület bajnokságaiban Madarász Endre (MTK) és Kelen János (Vasas) új bajnoki rekorddal győzött

(A Reggel tudósítójától.) Az országos női bajnokságok és a Budapest-kerületi bajnokságok vasárnapi második napján feltűnően kisszámú közönség volt kíváncsi az angol bajnokságokra készülő atlétáinak főpróbájára. A főpróba, sajnos, nem sikerült, legkevésbé Szabó Miklósnak, aki 1500 méteren annyira minden ambíció nélkül futott és annyira közepes eredményt ért el, hogy igazán kár lenne az átküldéséért.

A futószámok közül csak a 110 méteres gátfutásban és a 1000 méteres síkfutásban értek el versenyzőink bajnokokhoz méltó eredményt. Kovács József a 200 méteres gátfutás után a 110 méteres gátfutást is megnyerte, imponáló stílusban, beállította 15.1 mp-es országos rekordját és második győzelmet aratta a két bajnoki napon Kelen János (Vasas), aki méltó ellenfél nélkül is megjavította a 10.000 méteres síkfutás bajnoki rekordját.

A nap harmadik rekordja Madarász Endre néhez fűződik, de az is csak bajnoki rekord volt, amennyiben 46.53 méterrel nyerte meg a diszkoszvetést, míg a bajnoki rekordok 46.15 méterrel tartó Donogán első dobására 46.42 métert ért el, de azon túl még kevesebbet dobott. A leggyengébb eredményt a harmasugrásban jegyezhették fel, amennyit Fekete 13.87 méterrel nyert meg, amennyit ifjúsági atlétáink is meg tudnak ugrani. Fekete győzelmén csak azért volt szimpátiánk, mert ez az ÚTE-gárda egyetlen bajnoki győzelmét jelentette.

A miting utolsó száma a 400 méteres gátfutás volt, amelyben

a győztes Kertész (FTC) a versenybíró, a pályát elhagyása miatt diszkvalifikálni volt kénytelen.

úgyhogy a BEAC-ista dr. Obitz szerzte meg a győzelmet, a tudományegyetemiekek szintén egyetlen győzelmét.

A nagyszerűen megrendezett verseny második napi eredményeiről az alábbiakban számolunk be:

#### Női országos bajnokságok.

80 m gátfutás: 1. Pertich Rózsi (TFSC) 13.7 mp. 2. Ferenczy Ida (FTC) 13 mp.

Gyorsfutás: 1. Szepes Kató (RAFC) 34.90 m. 2. Nadányi Agnes (FTC) 30.20 m. 3. Bözögh Huzságt Éva (TFSC) 27.90 m.

Magasugrás: 1. Csák Iholya (NTE) 1.45 m. 2. Szentkirályi Margit (BEAC) 1.35 m. 3. Pertich Rózsi (TFSC) 1.35 m.

### A Vienna 1:0-ra győzött az Ambrosiana ellen

Az osztrák ligabajnok Vienna vasárnap játszotta le első Közép-európai Kupa-mérkőzését az olasz bajnokság második helyezettjével, az Ambrosianával a Hohe Warte-pályán 25.000 néző előtt. Győzött 1:0 (1:0) arányban Wurtmann góljával a Vienna, de úgy a bécsi, mint a milánói csapat játéka nagy eszalódást keltett. Ivancsics Mihály kitűnően bírskodott.

Belgrádban szombaton este, villanyvilágítás mellett, a Beogradi SK 4:3 (3:2) arányban győzött a bécsi Rapid ellen.

### Pozsonyban és Beuthenben győztek, Amszterdamban kikaptak a magyar futballválogatottak

(A Reggel tudósítójától.) A magyar futball három válogatott csapat küzdött vasárnap idegenben.

Pozsonyban szerepelt profikombinált csapatunk a helyi válogatottal játszott és Eöry, Maros góljaival 2:1 (1:1) arányban győzött.

Beuthenben a norvég túráról hazafelé tartó magyar amatőr válogatott a délkelet német válogatottal győzte le a szép játékkal 3:0 (2:0)-ra.

Amszterdamban játszott a másik profi válogatott. Ellenfele a holland válogatott volt, amely 6:5 (2:1) arányban győzött.

### Balaton kardvívóbajnoka Palócz Endre BEAC, hölgytörvívóbajnok Elek Ilona

Másodízben rendezte meg Balatonalmádyban a Postakarékpénztári Tiszteviselők Sportegyesülete a Balaton kard- és hölgytörvívó bajnoki versenyét.

#### Eredmények:

Balaton 1933. évi kardvívóbajnoka: Palócz Endre BEAC 7 győzelemmel. 2. Maszlay HTVK 6 gy. 3. Rasztovics BEAC 5 gy. 4. Timár HTVK 4 gy. 26 kt., 5. Herendy HTVK 4 gy. 28 kt., 6. Zöla BEAC 4 gy. 34 kt., 7. Kerekes Hungária VC 3 gy. 8. Kósa Hungária VC 2 gy., 9. Fiala MAC 1 gy.

Négyszer 100 m staféta: 1. Testnevelési Főiskola SC (Kresz, Strohofer, Csermák, Egressy) 53.6 mp. 2. TFSC b) csapata 54.2 mp. 3. BEAC 55.6 mp. Méterekkel nyerve.

#### Budapest-kerületi bajnokságok.

1500 m síkfutás: 1. Szabó Miklós (MAC) 4 p 04.8 mp. 2. Govrik (BEAC) 4 p 06 mp. 3. Sárvári (UTE) 4 p 07.4 mp. 4. Ignácz (TFSC). Végig Sárvári vezet (800 m 2 p 10.5 mp), az utolsó célegyenesben Govrik, majd Szabó tör az élre és könnyen négy méterrel győz, két méterrel harmadik.

Sílydobás: 1. Dr. Darányi József (BBTE) 14.89 m. 2. Csányi (TFSC) 14.83 m. 3. Horváth (MAC) 14.09 m. Darányi harmadik dobásával győzött.

110 m gátfutás: 1. Kovács József (BBTE) 15.1 mp. (Országos rekord beállítás!) 2. Szabó Béla (TFSC) 15.4 mp. (Főiskolai rekord!) 3. Jávor (MTK) 16 mp. Öt méterrel, remek stílusban nyerve.

200 m síkfutás (3 előfutam): 1. Gerő Gábor (MTK) 22.4 mp. 2. Nagy (MAC) 22.4 mp. 3. Paksi (TFSC) 22.7 mp. 4. Gyenes (MTK). Nagy Géza kerül el legjobban a starttól, Gerő csak 40 méterrel a cél előtt éri utól és küzdelem után mellszeléssel győz.

Magasugrás: 1. Késmárki Kornél (BBTE) 1.84 m. 2. Csik (BBTE) 1.81 m. 3. Kerkovics (BBTE) 1.78 m. Késmárki a 1.88 méter háromszor dobta.

Diszkoszvetés: Madarász Endre (MTK) 46.53 m. (Bajnoki rekord!) 2. Donogán (MAC) 46.42 m. 3. Kulitz (TFSC) 45.52 m. 4. Dr. Darányi (MAC) 41.91 m. Madarász harmadik dobásával győz.

400 m síkfutás (3 előfutam): 1. Barsi László (BBTE) 50.5 mp. 2. v. Szalay (BBTE) 51.1 mp. 3. Fried (UTE) 51.2 mp. 4. Vértés (ESC). Barsi a külső pályán indul és végigvezetve, könnyen négy méterrel győz, Fried küzdelem után fél méterrel harmadik.

Háromasugrás: 1. Fekete Imre (UTE) 13.87 m. 2. Zsuffka (MAC) 13.82 m. 3. Bessenyei (TFSC) 13.76 m. Silány eredmény.

1000 m síkfutás: 1. Kelen János (Vasas) 32 p 40 mp. (bajnoki rekord!) 2. Hermann (Törökvis) 33 p 17.2 mp. 3. Németh (MTE) 33 p 45.8 mp. 4. Gógány (ESC) Galambos (ESC) 3000 méter után feladta. 190 méterrel nyerve, 170 méterrel harmadik.

400 m gátfutás. (Három előfutam): 1. Dr. Obitz Gyula (BEAC) 58.2 mp. 2. Sárvári (BEAC) 59.1 mp. 8. Dr. Héjjas (BEAC). A versenyt 57.7 mp alatt, könnyen, három méterrel Kertész István (FTC) nyerte meg, de miután a 9. és a 10.-k gátnál a pályát elhagyta, a versenybíró diszkvalifikálta.

Balaton 1933. évi hölgy törvívóbajnoka: Elek Ilona BBTE 4 győzelem. 2. Elek Margit BBTE 4 gy. 3. Dányi Baba MAC 4 gy., 4. Fargha Ilus RAC 2 gy., 5. Szabóné Szombathelyi VC 1 gy., 6. Kulháy Mici Szombathelyi VC 0 gy.

Kiadja: Lázár Miklós A Reggel Lapkiadó Részvénytársaság.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Lázár Miklós.



**AUGUSZT PAVILLON**

HIDEGKUTI UT 22  
Éttermem, cukrászda, győnyörű kert, kitérő vasóra  
Polgári árak. Cigány, Jazz, Tanc  
Telefon: 64-0-02

#### Aranydollár

és fontra szóló zálogleveleket, könyveket, fix kamatozású papírokat pengő ellenében vesz és elad.  
Barnabák, V. Nádor u. 26  
Telefon: 21-3-16, 10-4-67

Ma már mindenki

**Méray**  
telertaxival  
szállít.

mert megbízható, olcsó és gyors  
Azonnal kapható. Automata 92-1-64  
és 92-1-63

Szólok halló  
itt rádió  
A Reggel

**Fényképezőgép**

Zeis Icon 65x9-es, Zeis Tessár 1:4.5-ös lencsével  
dupla kihúzóval, majdnem új állapotban, 6 kazettával és filmpakettal, val. biciklivel, jutányos áron eladó. Cím a kiadóirodában

**Műfog 4 P** töméskezelések 3 P. Aranyfog 18 P.  
Dr. Hegedűs fog- és szakorvos, Erzsébeti körút 12, I. em. Részletre is

**Zongorák**

családi világmarkák  
Készítők kevésbé használt alkalmi darabok legszélesebb választékban vásárolhatók és bérlethetők

Keresztély hírneves zongorateremtő  
V., Vilmos császár út 66. sz.ám